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Felmentették Terstyánszky Kálmánt Jólétben dúskál Tremmel őrvezető 
fővárosi kormánybiztosságtól gyilkosa
Ripka Ferenc az uj

Budapest, aug. 23. A Kormányzó 
augusztus 22 én kék határozatával 
Terstyánszky Kálmán belügyminisz­
tériumi helyettes államtitkárt kor­
mánybiztosi állásától és a főpolgár­
mesteri tennivalóktól kiváló és ered­
ményes szolgálatainak elismerése 
mellett, saját kérelmére felmentette.

Budapest, aus. 23. A Kormányáé

Kormánybiztos
a minisaierelnöiii teendők ideiglenes 
ellátásává! megbízott népjóléti és 
munkaügyi miniszter előterjesztésére 
dr Ripka Ferenc m. kir. udvari ta­
nácsost, a fővárosi gázmüvek vezér 
igazgatóját, Budapest saékesfőváros 
tertletén a főpolgármesteri hatáskör 
betöltésére kormánybiztossá kine­
vezte.

Egymiiliárdot adott össze a szabadlábon levő 
Lőbínek a zsidó világszolidaritás

A városházán is
megerősítik a város újabb külföldi 

kölcsönének hírét
(A Hajduföld tudósítójától.) Első­

nek jelentette a Hajduföld, hogy 
Debreeen varos vesetősége ismét 
tárgyaltsokat folytat külföldi nagy­
tőkésekkel, illetőleg külföldi péns- 
csoportok megbízóijaival egy újabb 
külföldi kölcsön felvétele ügyében.

A Hajduföld munkatársa kérdést 
intézett ebben az ügyben a város 
egyik vezető tisztviselőjéhez, aki 
kijelentette, hogy

a Táros tényleg folytatott tár­
gyalásokat egy újabb külföldi

kölcsönről,
illetőleg több külföldi pénzcaoporttol 
kapjak ajánlatokat. Ezek a péoa- 
csoportok nemcsak Debrecent, hanetn 
a többi nagyobb városodat is meg­
keresték ajsolatsikkal, mit bizonyít 
a» is, hogy a legutóbb Debrecenben 
járt bankárok — kikkel a város 
még pénteken is tárgyalásokat foly­
tatott — innen

Miskolcra ntaxlak,
ugyancsak a Miskolc városának 
adandó külföldi kölcsön ügyében.

(Budapesti tudósítónk jelentése.) • 
Még alig hervadtak el a koszorúk 
a budapesti ghettóban alattomos 
módon lemészárolt honvédörvezetö, 
Tremmel Mátyás sírján s a saktor- 
késes gyilkolt, Löbl Józsefet a 
magyar közönség feledékeny ségének 
védelmében már is

gazdag emberré tette a zsidóság 
fajt szolidaritáia.

Az azelőtt szegényesen tengődő 
ghettósöpredéknek pompásan fel­
lendült az üzlete, mert fajtestvérei 
kötelességüknek tartották hősük és 
„mártírjuk“ felkarolását mióta egyet 
len gesztussal letet lék szibaduibra- 
helyezéséért a 100.00&,000 koronás 
óvadékot. Ámde a vérengző saktert 
ezenfelül valósággal nábobbá tették 
azok az godasát.
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egymiiliárdot meghaladd 
adományok,

amelyeket az egész világ minden 
részéről doilártól-szuvjetrubelig, a 
legkülönbözőbb pénznemekben kül­
dött számára » táji összetartás. így 
ma már Löbl baromfi üzletének 
hatalmas kibővítése mellett a Klau­
zál téri vasárcsarnokban is fenntart, 
egy virágzó elárusító bódét, amely­
nek igénylésétől nemrégiben utasítot­
tak el egy öt gyermekes hadiözve 
gyft-

Löblnek pompásan beütött te­
hát ez a — mint a liberális sajtó 
irta — „sajnálatos eset*, a fásult 
keresztyén közvélemény pedig kö­
zömbösen tűri a ghettógyilkos magyar 
véren szerzett gyalázatos fölgasda-

Lengyelországnak sem kellenek a 
galiciánerek

Nem fogadják be a kiutasított söpredéket

Az oláhok egy kétszobás parasztházba 
helyezték Sepsiszentgyörgy két 

középiskoláját
Harminc kilométerre kell járni a magyar diákoknak 

Leguj fcsb oláh kulturbotrány
(A Hajduföld brassói tudósítójá­

tól.) Az oláh kormány két hónappal 
ezelőtt lefoglalta a sepsiszentgyörgyi 
polgári fiú és leányiskolák épületeit 
Ai egyikben katonaiskolát nyitottak 
meg, a másikba hivatalnokokat köl­
töztettek. Augusztus közepén jött 
nyilvánosságra az oláh kultusz­
miniszter megdöbbentő rendelet«,

mely mindakét iskolát Sepsiszent- 
györgytöl harmincöt kilométerre, 
Kovászna Vujnafalvdra helyezte ki 
egy rozoga, kétszobás paraszt- 
házikóba.

Ez a legújabb kulturbotrány az 
erdélyi magyarság körében nagy el­
keseredést és felháborodást kel­
tett.
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A Brassói Lapok munkatársait kitiltják 
Oláhországbói

Az oláhok nem tűrik az igazságot
(A Hajduföld tudósítójától.) Az er­

délyi magyarság szókimondó harcos 
újságjának, a Brassói Lapokul 
munkája elé minduntalan akadályo­
dat gördítenek az oláh hatóságok. 
Legutóbb egy cikk jelent meg a 
Brassói Lapok-bna, mely beszámolt 
egy bocskoros őrnagy brutális visel 
kedéséről. Az oláh tiszt ugyanis Gi- 
dófa va mellett egy őrháznál fel 
akart szállni a vonatra és jegyet 
követelt az őrtől, aki kijelentette, 
hogy őrházuál nincsen jegykiadás. 
Az őrnagy ekkor a magyar őrt

többször arcnlülötte és össse- 
rngdalta.

A Brassói Lapok terjedelmes cikk- 
tun számolt be a magyarokat ért 
súlyos sérelemről. Augusztus 21-én, 
pénteken délután a lap szerkesztő­
ségében megjelent egy Hajnis nevű 
oláh detektív és felolvasta a szer­
kesztőség több tagjának a nevét 
azzal a megjegyzéssel, hogy az oláh 
kormány ezeket a renitens magya­
rokat

kitiltja Oláhorsxág területéről.
Az oláh hatóságok magyarüldöző 

magatartását jellemző eset egész 
Erdélyben igen kínos feltűnést kel­
tett.

Budapest, augusztus 23. A közel­
múlt napokban ismét aktualitást 
nyert a galiciánerek problémája, mi 
vei ismét történt olyan kiutasítás, 
amelynek értelmében több, az orszá­
gon élősködő galíciai zsidót utasított * 
ki a belügyi kormányzat. Ebben a j 
tárgy ban a

lengyel kormány erőteljei

tiltakozást jelentett be, 
amely egyelőre aziial az eredmény­
nyel járt, hogy a magyar kormány 
a kitoloncoltakkal szemben felfüg­
gesztette a kitoloncolást eljárást, 
másrészről Lengyelország itteni dip­
lomáciai képviselete és a kiutasításnál 
érdekelt, bal- és külügyi kormányzat 
között tárgyalások indulnak meg.
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Jó tengeri termés ígérkezik
Szépen fejlődik a szőllő — drágul a bor 

Gyümölcsben közepes az eredmény
Budapest, aug. 23. A legutóbbi 

két hétben a napi hőmérséklet álta­
lában véve mélyen a normális alatt 
maradt. A gazdasági munkák közül 
az aratás csaknem teljesen befe­
jeződött, a hordás is vége felé kö­
zeledik. A cséplés a kisebb gazda­
ságokban jobbára befejeződött. A 
csapadékos jellegű időjárás az ösz- 
szes kapásnövénye’re, kerti véle­
ményekre és takarmányfélékre kitűnő 
hatással volt, ezek további kedvező 
időjárás mellett

csaknem mindenütt |ó termést 
Ígérnek.

A tengeri erőteljesen fejlődik. A 
terméskilátások egyes helyeken ki­
tűnők. Holdanként 10.73 mázsa, ösz- 
szesen mintegy 16 millió 141 ezer 
mázsa tengeriterinép várható a múlt 
évi 12.509.418 mázsával szemben. 
A burgonya terméskilátásai kedve­
zőek, a gumók elég szépen fejlőd­
nek, egészségesek, holdanként átlag 
38-89 mázsa, összesen mintegy 
17,073.500 mázsa várható a tavalyi 
13,342.270 mázsával szemben. A

cukorrépa fejlődése erőteljes, hol­
danként 109,062 mázsa, összesen 
mintegy 12.452 500 mázsa varható 
a tavalyi 8.635,888 mázsával szem­
ben. A paradicsom úgy mennyiség, 
mint minőség tekintetében kedvező. 
A bab jó közepes termést ad, egyéb 
hüvelyesek szintén.

A lóhere második és a lucerna 
harmadik kaszálása közepes ered­
ménnyel befejoződött. A gyümölcs­
félék közül a korai alma és szilva 
szedéso megkezdődött. Későbbi szil­
vában, almában és körtében köze­
pes termés várható. A dió jó ter­
mést iger. A dinnyetermés ugv meny- 
nyi'égileg, mint mibőségileg jónak 
mondható.

Ä megmaradt szőllök általában 
rohamosan fejlődnek.

Egyes helyeken a szüret korább 
lesz, mint más években. A közepes­
nél jóval alulibb termés várható. A 
bor ára emelkedett és literenként 
minőség szerint 8—18000 között 
váltakozik. A kereslet megélénkült, 
a kínálat tartózkodó.
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Fráter-Freireich Imre gyógyszerészt 
több milliós sikkasztásért körözik

Három milliót csalt ki a Kiss Testvérek bőrgyá 
rától * A mulatozó szélhámos

(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy 
arányú sikkasztás és szélhámosko­
dás ügyében folytat most vizsgala­
tot a debreceni rendőrség, »mely­
hez az utóbbi időben igen sok fel 
jelentés érkezett Frater (Freireich) 
Imre 26 éves zsidó fajú gyógy­
szerész ellen.

Az első feljelentést a Kiss test 
vérek debreceni bőrgyára tette. A 
cégnél ugyanis megjelent 
Freireich és mint a Rode 
sieti gyár képviselője

3 millió koronát veit fel 
lönböxö megrendelésekre.

Mikor azonban a megrendelt cik­
kek nem érkeztek meg, a Kiss 
testvérek bőrgyára sürgető levelet 
intézett a Roda gvárhoz, amely azt 
a válásit küldte, hogy Fráter Imié 
nyilvánvalóan szélhámos volt, mert 
ő náluk

egyáltalán nincs és nem is volt
alkalmazva.

Frater 
vegyé-

ka-

Ugyanekkor feljelentést tett Fra- 
ter-Freirich ellen Muraköiy Kálmán 
az Angol királynő föpincére, akinek 
4T0 ezer koronájával tartozott, mely 
összeget azonban egyáltalán nem 
volt hajlandó kifizetni.

Nem sokkal ezután megérkezett a 
harmadik feljelentés, amelyet a 
IVt/fteín Arthur rt. nevében tett 
Pogány Ernő amiatt, hogy Fráter a 
részvénytársaságtól, amelynek ügy 
nőké volt,

10 millió koronát sikkasztott.
Pogány később ezt a feljelentést 

vissza vonta, mórt kiegyezett a 
Fráter csaladjával.

A rendőrség megállapította, hogy 
Fráter az utóbbi időben nagy lábon 
élt sokat költött nőkre, cigányra és 
rengeteget mulatott.

A sikkasztással vádolt gyógysze- 
rézz körözését — miután az eltűnt 
Debrecenből — elrendelte a rend 
őrség.

Akik ötvenezer koronáért árulják az 
aranyórát

Egy nagyváradi ékszerüzlet betörőjét elfcgta a 
debreceni tendőrség - A sok nevű szökött fegyenc

(A Hajduföld tudósitójától.) A dob- | 
receni államieodörsr-gnek tudomására | 
jutott, hogy a külvárosban egy Nagy i 
Lajos nevű fiatalember ékszereket 
es aranyórákat árul igen olcsón.

Egy aranyórát például 50.000 
koronáért adott el

A rendőrség tu előállították Nagy 
Lajosi, aki egy hosszú zavaros mesét 
adott elő s többek között Ágoston 
Lajosnak mondotta magát. Amikor 
megmotoztak rengeteg arany, ezüst 
ékszertárgyat és több órát találtak 
nála. Miután tagadni mar nem le­
hetett, az állítólagos Nagy Lajos

bevallotta, hogy az ékszerek egy 
nagyváradi üzletből származník, ame­
lyet 6 egy társával • gyütt feltört.

Nem sok idő tnutiau feltűnt a 
városban az elfogott betörö társa is. 
Ugyanis a Weisz féle vásártéri korcs­
mában két fiatalember órákat árult 
igen olcsó áron. Miután a visel­
kedésük ott feltűnt, rendőrt hívtak, 
mire azonban a rendőr megérkezett

ax egyik fiatalember megszökött
A másikát, aki Lukács Albertnek 

mondotta magát, előállították, később 
azonban olbocaájto ták, mórt kiderült, 
hogy ö neki semmi köze a lopáshoz.

A nála lev' ékszereket lefoglalták 
és felmutattak ezeket a már letar­
tóztatásban levő betörő előtt, mire 
az beismerte, hogy az igazi neve 
Szabó Lajos 24 éves debreceni la­
kos, akit a debreceni törvényszék 
betöréses lopásért

6 évi (egyházra ítéli.
A váci fegyházból arcúban Bodán 

F’erenc nevű rabtársával együtt meg

szökött. A szökés után Nagyváradra 
mentek, ahol kifosztottak egy ék­
szerüzletet. Ezután visszajöttek Ma­
gyarországra, ahol értékesíteni pró­
bálták az ékszereket, miután erre az 
éhség ég nyomor is kényszeritette 
őket. S’.abó Lajost a rendőrség őri­
zetbe vette s azonkivül elrendelte a 
szökésben levő Bodán Ferenc orszá-

I gos körözését.
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Több ezer szegény gyermek nyaraltatá- 
sáról gondoskodtak az ébredők

A debreceni ébredőcsoport ötmillió koronát ado­
mányozott jótékonycélra és keresztyén sajtó­
alapra - Ébredők állásfoglalása a nagytétényi 

ügyében
turális és keresztyén-nemzeti sa/íó- 
cilokra.

Egyben elhatározta, hogy ezután 
minden hónapban megismétli adó- ‘ 
manyait a hazafias törekvésű intéz­
mények és a nyomorgó kisemberek 
felsegitésére.

ki ősz folyamán nagyszabású 
kuíturestőlyt is rendez az EME deb- 
teceni csoportja, melyen

az ünnepi beszédet Friedrich 
István mondja.

Friedrich István ny. miniszter- 
elnök ugyanis a legutóbbi kultur- 
délutánon való részvételét betegsége 
miatt kénytelen volt lemondani és 
most levélben közölte az elnökség­
gel, hogy az őszi estélyen minden 
kö ülmSijyak között résztvesz.

Az estély kimagasló eseménye 
lesz dr Molnár Imre dalénekesnek, 
a Magyarság nagyhírű művészének 
és tudósának fellépte, akinek meg­
nyerése érdekében már megtették a 
szükséges lépéseket.

A választmányi ülés végül elha­
tározta, hogy

Gömbös Gyulát táviratilag 
üdvözli

nagytétényi atrocitás alkalmából 
egyben átír a központhoz, hogy 
Ébredő Magyarok Egyesülete tes­

tületileg lépjen fel a zsidó újságok 
perfid magatartása ellen.

botrány
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja augusztus 23 án, 
pénteken délután tartotta meg Kál­
vin téri elubhelyisógébon augusztus 
havi választmányi ülését dr Szath 
máry István főtitkár elnökségével. A 
gyűlésen több fontos ügy letárgya 
lása utáo az elnöklő főtitkár beje­
lentette, hogy az ébredő magyarok 
gyermeknyaraltatási akciója az egész 
országban várakozáson felüli ered­
ménnyel járt.

Több ezer szegény gyermeket 
helyeztek el nyarallatásra.

A kormány még vasúti kedvee- 
ményt sem adott az akció részére 
és igy a huss millió koronát kitevő 
vasúti költséget is a saját pénztá­
rából fedezte a központ. A debre­
ceni csoport nagyobb pénzösszeggel 
járult az akció sikeréhez és a vá­
lasztmány nagy felháborodással vette 
tudomásul, hogy a vörös gombos 
képviselők gazdag városában, Deb­
recenben a nem ébredők közül egyet­
len család sem vállalt gyermeket. 
Ugyanakkor például

egy 146 hasból álló pestmegyei 
község 143 gyermeket foga­

dott el.
A debreceni ébredő csoport vá­

lasztmánya házi pénztárából ötmillió 
koronát utalt ki jótékonysági, kul-

a 
és 
az

Liszkay Sándor
Egyik budapesti keresztyén újságunk 

sorozatos cikkekben foglalkozik az 
„Elpusztult magyar szellemekkel*. A 
cím nem egészen találó. Ugyanis nem 
elpusztult, hanem tehetségükhöz képest 
külső körülményeknél vagy a saját 
lelkiakaratuknál fogva nem megfele­
lően érvényesülő egyéniségekről van 
ott szó. E fájó, bár díszes sorba 
méltán odaállíthatjuk vármegyénk egy­
kori szülöttét, a Hajdusámson határá­
ban élt néhai földbirtokost: Liszkay 
Sándort is ; — azt, aki művészete, 
európai műveltsége, eredeti életfelfo­
gása és karaktere révén számot tarthat 
maradandó emlékezetre, de egyúttal 
mindazok szeretetére és némi csodá­
latára is, akik e „tekintetes urban* 
a régi, patriarchális, kedves Magyar­
ország egyik reprezentását ismerik fel. 
Mert a művész és a tudós mellett 
elsősorban is magyar ur volt Liszkay 
és maradt élte fogytáig. Mint meg­
annyi szellemi rokona a Vas Gereben 
és a Jókai Mór érzelmes, humoros, 
busvidám regényeiben.

Élete folyásáról még életben levő 
rokonainak szives közlése alapján a 
következőket sikerült feljegyeznünk : 
Liszkay Sándor 1828 ban született 
Debrecenben. Édes atyja: Liszkay 
Sámuel a város főmérnöke ’és erdő­
mestere volt, maga is vagyonos nemes 
ember, akinek Szent Änna-utcai, a 
mai Svetits-intézet helyén álló nagy 
házában — a későbbi zsinagóga épü­
letében — volt elhelyezve 1849-ben 

több minisztérium. Kossuth Lajos 
többször megfordult e hivatalos szállá­
son, ráérő idejében a házigazdát is 
meglátogatta. Az akkor húszéves 
Sándor, mint annyi ezer magyar ifjú, 
félbeszakította iskolai tanulmányait s 
beállott honvédnek. Rövid ujoncság 
után résztvett az Oszöny—Igmánd 
mellett vivatt csatákban, majd ide-oda 
menetelt zászlóaljával egészen Vilá­
gosig. Felső tanulmányait még a szabad 
ságharc előtt megkezdte. Pozsonyban 
volt jurátus, ahova az akkori ifjúság 
elitjét a Karok és Rendek Táblájának 
az ülésezése is vonzotta. A forradalom 
után, mivel a közhonvédet sikerült az 
osztrák hadseregbe való sorozástól 
mentesíteni, befejezte a jogot, hites 
ügyvéd lett, de oklevelét kenyér­
keresetre nem használta. Sem akkor, 
sem azután. Hivatalt sem vállalt soha, 
hanem hazament édesapjának birto­
kara. a Lencsésre s ott László öccsé­
vel együtt gazdálkodott, mig 6 költői, 
bölcseleti, politikai ábrándokban töl­
tötte el egész életét.

Miért nem lépett Liszkay közpá­
lyára ? Valószínű, hogy a Schwarzen­
berg—Bach—Schmerling korszakban a 
passzív ellenállás sodra tartotta őt is 
vissza, de még valószinőbb, hogy a 
magányt imádó természete, hiszen az 
alkotmányos érában is biztattak barátai 
országgyűlési követséget vállalni, de 
Liszkay az ajánlatot állhatatosan és 
következetesen visszautasította. A köz 
veszteségére. Mert hát tudomány és 
műveltség tekintetében is messzi ki­
magaslott az átlag fölött. Tudott

I angolul, németül, franciául ; szótár 
nélkül olvasta Bonfinit, a magyar tör- 

I ténelem latin kútfőit s hogy mennyire 
birta a deák nyelvet, néhány fenn- 

I maradt, kifogástalan latinságu, cicerói 
köziBondatokban megirt levele mutatja.

Szó sincs róla, magának élő ember 
volt ő egész földi életében. Egy domb­
tetőn külön házat építtetett, külön 
háztartást vezetett s katonás egyfor­
maságban eltöltötte napjait, délelőtt 
10 órakor kelt, sétált, 12 órakor 
ebédelt, délután 5-ig olvasott, vacsoráig 
megint sétált, ha legfeljebb itt-ott a 
szőllőültetés, egy-egy sakkparti Pozsgay 
Lajos barátjával, a szomszéd földbir­
tokossal szakította meg, vagy néha a 
hegedüjátek-

No és a szerelem ? Ez is jelent vala­
mit férfiember életében. Hát ezt is a 
maga módja szerint intézte volt el. 
Egyetlenegyszer volt szerelmes, még 
pedig a szépséges Budaházy Terézbe, 
a későbbi Hunyadi Zsigánéba, de 
mivel viszonozatlanul, „nem is lett 
asszonnyal többé barátsága*.

Nevét még sem különcködő termé­
szete tette híressé, hanem zenei, tu­
dása, főleg bámulatosán kezelt hege­
dűje. E „száraz fán* nem úgy játszott, 
mint valami jeles dilettáns, hanem 
mestere, megcsodált virtuóza volt 
annak. Nem túlozunk, ha magyar 
Paganininak nevezzük. Azután zene­
szerző is volt. Számos dal, mely a 
cigány vagy a Boka Károly neve 
alatt forgott, a Liszkay Sándor szer­
zeménye volt. S már, amilyen uraak 
született, óvást sem emelt a füstösök 

kalózkodása ellen.
Apáink meséket, ámde igaz meg­

történt meséket tudtak mondani a 
Liszkay ragyogó hegedüjátékáról. Né­
hányat el lehet olvasni a Debreceni 
Ellenőr 1885. évi okt. 12-iki számá­
ban. Egyszer a Feherló vendégfogadó­
ban művészi versenyre gyülekeztek a 
debreceni cigányok. Az ott üldögélő 
Liszkay kivette az egyik banda prímá­
sának a kezéből a hegedűt s játszani 
kezdett. Kél három nóta után nyílik 
az ajtó, belép rajta egy urasági inas 
s azt kérdezi, hogy szabad-e bejönni 
az ő gazdájának, mert ha szabad, akkor 
felkelne az ágyból. Már miért ne 
volna szabad, feleli Liszkay. Nem­
sokára bejön maga a méllóságos gazda 
s kérdi : „Szabad e itt a sarokban 
egy keveset hallgatóznia ?* Liszkay 
alig játszott néhány futamot, odarohan 
hozzá az előkelő idegen: „Kedves 
öcsém, én sok földet bejártam, de 
ilyesmiben eddig nem volt részem. 
Gróf Csernovics Péter vagyok,.

A másik eset az Arany-Bikában 
történt. A Reményi Ede egyik hang­
versenye után. Liszkay a Reményi 
jelenlétében kivette a Pribály Miska 
kezéből a hegedűt. Reményi felfigyel, 
elcsodálkozik, majd felugrik ; ő is ki­
kap egy száraz fát a másik cigány 
kezéből és a világhíres virtuóz Lisz- 
kaynak — kontrázott.

Reményi különben ajánlatot is tett 
Liszkay Sándornak, hogy menjen vele 
koncert kőrútra s majd ketten arany­
bányát fognak összemuzsikálni. Liszkay 
tágranyitott, bámuló szemmel nézte
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A nyíregyházi 14-es 
huszárok emlékünnepélye

Nyíregyháza, augusztus 23. A 
bucaci c.-ata 10 éves évfordulójának 
megünneplésére csaknem teljes szam­
bán gyűltek össze Nyíregyházán 
23 án a volt csáseári és királyi 
14-ik huszárezred kötelékébe tartozó 
bajtársak. Az impozáns keretű ünne­
pély a róm. kath. templomban le­
folyt gyászmisével kezdődött, ezután 
a temetőben nyugvó bajtársak sír­
jának megkoszorúzása következett, 
majd a Korona-szállóban társasebéd 
fejeste be a társasösszejövetelt, azon 
elhatározással, hogy a bajtársiasság 
ápolására minden évbon megünneplik I 
az ezred egyik legnagyobb eseményü 
napjának évfordulóját.

Borzalmas szerencsétlen­
ség Hajdúböszörményben 
Egy öreg ember megfult a 

homokbányában
(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­

rendítő szerencsétlenség történt az 
elmúlt napokban Hajdúböszörmény­
ben az úgynevezett Középkort egyik 
kiásott homokbányájában, amelyik 
Ujj Mihály hajdúböszörményi lakos 
tulajdonát képezte.

Szent István napján egy 72 éves ; 
öreg ember dolgozott a homokbánya- i 
ban s bement annak egyik föld alá ' 
ásott üregébe. Az öreg munkást > 
többen figyelmeztették, hogy a bá- í 
nyába bemenni veszélyes, azonban ! 
alig hangzott el a figyelmeztetés

egy hatalmas homokréteg lesza­
kadt és maga ala temette az 

ősz embert.
A körüllévök mindent elkövettek, 

hogy kiszabadítsák, azonban mire 
egy fél órai munka után kiásták a 
homokot, az öreg ember már halott 
volt. Megfult a ráomlott boniokréteg 
alatt. A s erencsétlenség ügyében 
megindult a vizsgálat.

HirdESSEií a Hajdút Sídben!
végig a zsidót. »Már hogy én ? Hogy j 
én pénzért játizak ? Hogy komédiás | 
legyek ? No, hát ebben nagyon téved . 
az ur I*

De ingyen, úri jókedvéből ugyan­
csak nem sajnálta. Ha a vidéki urak 
mulatságra, névnapra elcsalták s vele 
lopták a hegedűjét is. Sőt, ott künn 
a Lencsés-tanyán, ha olykor-olykor 
kivirágzóit a kedve, a parasztlegények 
és leányok táncához ő húzta a talp 
alávalót. Apollónak illett a cifra szűr, 
de nem vállalta a tányérozást.

A hátramaradt levelekből, tanul­
mányokból az világlik ki, hogy Lisz­
kay, mint politikus, konzervatív volt. . 
Ellenezte ugyan a Tisza Kálmán 
által meghonosított virilizmust, de 
élesen ellenezte a zsidó receqciót és 
az egyházpolitikai törvényjavaslatot is- 
A tizenhárompróbás, de a jövőbe látó 
kálvinista magyar!

Halálában is hü maradt magához. 
Amint egyedül élt, odalenn is maga 
nyosan kívánt nyugodni. Úri házával 
szemben, egy kis dombon, ákácok 
árnyékában van eltemetve. Sírján 
kékesszürke márványoszlop áll e fel­
írással : »Liszkay Sándor emléke. 1894. ‘ 
Semmi több.

Elmerengtünk a némán is beszélő 
sir mellett. Turgenyev Iván hőse : 
Csertophanov Pantalej, a kozák nemes 
jutott eszünkbe. Az orosz Liszkay 
Sándor. Mennyire hasonlítottak egy 
máshoz I Ez is, az is magányos, ön_ 
zetlen, büszke, nagylelkű, elhatároz» , 
•aiban makacs, — szóval ur!

Uakoló kanállal...
a========:==^======^ ......... ....... ........ ... . - J. "■ ............  ■ll'M'.Mg

A nagytétényi csata
wag»

«lülgömbötök harca a hátulgombosokkal
Hösvértől pirosult Tétény, sóhajtva köszönitek.
Hírlapi nagylétünk nagy temetője, Világ I
Tintazsidókuak a szárnyaival l bég olt az enyészet : 
Gömbösi villa felé mennek az izraliták.
Gyilkosok ülnek az éjben, a mélyben, a villa sötétjén, 
Gömbös, a várkapitány rejti a házban alól...
Brutusoké meg a Cassiusoknak a rejteke Tétény, 
Á'dozatok ti tómét rejti a tyuk hona: ól.
8 fölveszi gyorsan a tolinak u bajnoka reggel a köntöst
8 indul a nyaka csapat lopva a villa fe'ől,
Melybe nyaranta tavasziul az őszig a Gömbös a Gömböst ■
Egymaga rejti magát héberi arcok elől.
Noldi I Te büszke futoncl Mért hagytad a hírlapi széked ?
Ördögi ütlegelés nőm viharozna le rád...
Bus kobakod tetején szaporán kilyukasztja a léket
Gömbösi villalakó, feldühödő kamerád.
Dús pofonok viharán hol a nyakba, a vállba, a fejbe
Indul a kéz meg a láb; vérzik erősen a lék, 
Egyszer elől, azután meg a háta felől, nosza, mujbe 
Rugdal a zord idegen 8 int a riporter: elég !
Szűk vala egy nadrág! És áll a riporter epedre, 
Társainak nyoma tűnt: gyorsan a semmibe kélt, 
Szög haja borzas eiől, legalól nadrágja repedve 
S német a válla felett elsüte egy kapanyélt.
Élte kies tavaszán a zsidó nyomozó sosem ir hát
Többet a villa tövén gömbösi époszokat:
Honni vitéz seregünk sebesen tovahordja az irhát,
Esti Kurír s a Világ küldheti mar azokat 1 
így vala vége viharnak, a vésznek, a vad viadalnak 
S bus kapanyél tetejét, rozsda emészti vasat,

. Mossa fejét a riporter, a másik vágja a falnak, 
Testire hüs vizet önt s vízbe füröszti hasát.
És le pirulj, Gyásztér 1 Zsidajuknak az árva honában,*
Él magyar, all Kamerád! Ökle agyadra levág, 
Elszabadult a riport s zakatolva kering a szobában 
Nemzeti nagylétünk nagy temetője, — Világ 1

Llsztiua.

Csehországban is külön fajnak 
tekintik a zsidóságot.

A cionisták válfajai. — Politikus és Rachmones*cionlsták. 
A zsidó népcsoport politikai elosztása.

kai kell számolnunk :
A« ngynerexett kultxrcionlxmns
A zsidó nemzetiekkel, akik elis­

merik ugyan a zsidó nemzetiséget, 
de elutasítják a cionisták Palesztina- 
programmját, mert hiszen a cionisták 
célja az, hogy a zsidó nép számára 
Palesztinában közjogilag biztosított 
otthont teremtsen. De a cionisták is 
csoportokra oszlanak : a politikai 
cionizmus mellett van a kul'urcio- 
nizmus, amely a diasporában akar 
egy egyetemes zsidó kultúrát és 
egyetemes kulturöntudatot teremteni 
és ezeket a feladatokat többre ér­
tékeli a Palesztina-kérdésnél.

Bachmones cionisták
Vannak aztán *az úgynevezett 

„Chowew.‘cion!sták,u akik a Palesz- 
tina-programmot nem politikai, ha­
nem szociális-filantrópiai szempont­
ból nézik, vagyis csak gyarmatosító 
lehetőséget látnak benne a keleti 
zsidó-proletáriálus számára. 4 po­
litikus cionisták ezeket irónikusnn 
_Rachmones-cionistdk< nak nevezik.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
cionisták prágai lapjában, a Selbst- 
wehr-bea Benes cseh külügyminiszter 
nyilatkozott a zsidókérdésről és lé­
nyegében azt mondotta, hogy Cseh­
országban a zsidóságot nemzetne* 
tekintik, de nem zárják el annak az 
útját, hogy egyrészük más nemre 
tiségünek vallja magát. A nyilatkozat 
ismét felszínre vette a csehországi 
zsidóság politikai elhelyezkedésének 
kérdését és azt a kormányhoz kö­
zelálló sajtóban így jellemzik :

Cionisták és asíximiláisok
„A zsidókérdés megoldásánál szá­

molnunk kell azzal, hogy a cionis­
tákon kívül asszimilánsokkal van 
dolgunk, vagyis olyan csoportokkal, 
amelyek a vendéglátó néppel egynek 
érzik magukat. A kérdést még 
komplikálja a vallásos momentum. 
Cseh-német-magyar-zsidó asszimi- 
lánsokon kívül (szlovákok nincsenek, 
dacára az asszimiláns „Svdz Cechu- 
zldu* fáradozásának, hogy hasonló 
szervezetet alapítson), a köztársa­
ságban még a következő csoportok- 

Kerékgyártó László 
kézimunka és rövidáru üzlete megnyílt!

Szent Anna-utca 6. szám

Vallásos csoport a mizracbistáká, 
kik a kolonizációt a Szentirás szavai 
szerint akarják végrehajtani és így 
theokratikus alapon állanak.

lem foiekexet hanem neycioyort
A cionistáknak azonban nemcsak 

as asszimilánsok esküdt ellenségei, 
hanem az orthodoxok is, mert esek 
bűnnek tartják elébe vágni a Mes­
siásnak. Hogy ezek a vallásos ellen­
tétek milyen heves formát vehetnek 
fel, azt csak nemrégen láttuk Ru- 
szinszkóban. Látnivaló tehát, hogy 
már csak a politikai zsidókérdés is 
rendkívül bonyolult probléma, mert 
a zsidó probléma szociológiai egye­
dülállósága megakadályoz minden 
egységes formulázást.

A kormánylap azzal végzi fejtegeté­
seit, hogy Csehszlovákiákan nem volt 
szükség egy külön „zsidó klauzula“ 
bevezetésére, mert az alkotmánytör- 
vény minden népcsoportnak lehető­
séget ad arra, hogy politikai nézeteit 
törvényes alapon képviselhesse.

Nagy Géza a győri sakk­
verseny győztese

Lapzártakor jelentik Győrből: A 
győri nemzetközi sakkverseny mes- 
terversenyén első Nagy Géza deb­
receni tanársegéd lett 10 egységgel, 
második Przepiorka Dávid 9 és fái, 
harmadik Asztalos Lajos (Szarajevó) 
9 egységgel. Maróczy 7 és fél egy­
séggel a nyolcadik helyre került.

A nemzetközi főtornán első Me­
rényi Lajos 8 és fél, második Réthy 
Pál 8 és harmadik Walter Jakab 7 
egységgel.

Részletes tudósítást lapunk legkö­
zelebbi számában közlünk.

ki „Egyetértés“- 
dalegy let negyedszázados 

jubileuma
Baagveriony a Csokonal-sxlxkáxbau

(A Hajduföld tudósitójától.) A MÁV 
müholy sok dicsőséget aratott, ki­
váló dal- és zeneegylete szombaton 
este díszes és magas színvonalú 
hangverseny köretében ünnepelte 
meg fennállásának huszonöt éves ju­
bileumát. A Csokonai-szinház néző­
terét színükig megtöltő, előkelő kö­
zönség szűnni nem akaró ovációval 
fogadta az egyesített énekkarok Him­
nusz-énekét, melyet tartalmas és 
költői szároyalasu prológus előzött 
meg. A koncerten három dalárda 
lépett fel.

Az Egyetértés dalárda és a Városi 
Dalegylet kiváló számai után a 
budapesti Törekvés dalárda kifogás, 
tálán éneke aratott különös sikert. 
A remek színezéssel előadott Nem, 
nem, soha után frenetikus erővel 
zúgott fel a tapsvihar. Zdborszky 
Ilona operaénekesnő szép koloratu- 
raja tökéletesen érvényesült az elő­
adott operaáriak ban. Osvdth Gyula 
irredenta dalokat énekelt a közön­
ség nagy tetszése közben.

Az ünnepély sikeréből bőven ki­
jutott a karnagyoknak is, igy fcülö 
nősen Mdcsay Sándornak, de meleg 
ünneplésben részesült a fővárosi 
karnagy és Erlich József is, aki 
hozzáértéssel vezette az ének és 
zenekar együttes előadását, mely 
fénypontja volt az ünnepélynek.

2500 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban
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HÍREK Halálos elgázolás Hajdúszoboszlón
1124 Mgunta 24 (Taiárnip)
Prot.: Bertalan. Kath.: Bertalan.

70 Pompeji' Htrculanum is Stabiae 
J városokat elpusztítja « Vezúv ki­

törése.
1864 Lassalle Ferenc, ai arisztokratds- 

’ kodó zsidó szocialista vezér pár­
bajban életét veszti Genf melleit.

/,<?><? Kölcsey Ferenc, a nagy magyar 
költő, iró, szónok is politikus ha­
lála Csekin 4ó éves kordban.

A leteirológiai totóiét jelölése
Hóinkban tegnap száraz, jobbára de­

rült és mérsékelt meleg volt az idő. Ma 
reggel borulás állott be.

iJőprognóais: Egyelőre esős, később 
megélőn;-ülő nyugati szelekkel változékony 
idő, bősülyedtasel.

1924 aagasztuj 25 (Hotfő)
Prot.: Lajos. Kath.: Lajos.

1A9Ű Belh,ei Gabor erdélyi fejedelmet a 
magyar rendek Besztercebányán ki­
rállyá választják.

1648 Calasanii szent József, a piarista 
tanitórend alapítója meghal Rómá­
ban 92 éves korában.

1858 Haraszti Gyula jeles irodalomtör­
ténész és egyetemi tanár születése 
Kolozsvárott.

Közművelődési könwtai zárva.
Gyógyszerárak közül éjjeli szolgalatot 

tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység. 
Sas, Bocskav, Tisza

Vasárnapi istentiszteletek:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 őrakoi prédi­
kál Petpéth Ferenc, délután 5 órakot prédikál 
Keveizluiy Józoaf.

Kutemplomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Kereaztuiy József, délelőtt 11 órákéi prédi­
kál Szele György, délután 3 órakor prédikál 
Zátnboty Sándor.

Kovuuth-ulcai templomban délelőtt 10 árakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
prédikál Perpétb Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Peleikey Sándor, délután 3 órakor 
prédikál Diótzeghy Mihály.

Ispotályt templomban délelőtt ,10 órakor pré 
dikál Zámbory Sándor, délután 3 órakor pré­
dikál Peleskay Sándor.

Homokkeiti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Mezey Béla.

Nyilasteiepeu délután 4 órakor prédikál 
Marton Sándor.

Tanyákon : Halápon Kocáit János. Paezon 
Mezey Béla. Szepeten Kocsit János, Ondód, 
Kádár dűlőn Sípon Imre.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály­
telep 9. szám alatt torta tik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
24* én, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám 
alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelót 
megtartja.

A rám. kath. templomban
V.i.m.p reggel 6, 7, 8, 9, 11 í, fél 12 éra­
kor cioedei tienlmiiék, Fél 10 ét.kor éne­
kei nagy miié, alán, .rent beizéd.

Délután fél 4 órakor roziafűzér, utána * 
Loreltoi Litánia.

Az ág hltv. ev. templomban 
(Miklós-u. 3.) az i.tentiutoletet f. hó 24-én 
va.éroap dél-lőtt 10 órakor Fábty Tivadar 
er. leikéit végzi.

— A városi íóleveltarnok szabad­
sagot!. Csudán Endre főleveltarnuk 
25-én kezdi hatheti szabadságé., 
melynek túlnyomó részét Párisban 
tölti. Helyettese, inig távol less, 
Schmitzer Béla szakvizsgázott tanar- 
j elölt.

— Nyníosz váiaixtmányi ülés. 
Augusztus 25-én, hétfőn délután 6 
érakor Nyukosz választmányi ülés 
lesz, amelyre úgy a választmányi, 
mint a felügyelő bizottsági tagok 
megjelenését kéri az elnökség.

— Vadászati birek. a köztisnt- 
viselők vadásztársulatának választ­
mányé kedden, 26-án este 6 órakor 
Pásztor Gyula pénztáros irodájában 
fontos értekezletet tart

— Országos rásár Hajdnbögzör- 
ményben. Hajdúböszörményben a 
Lajos napi oiszágos vásárt aug. 
25-én fogják megtartani.

Kisleány a szalmás
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

elmúlt napokban borzalmas elgáao- 
lás történt Hajduszóboszlón. Nagy 
Gyula hajduszoboszlói gazdálkodó 
tanyájáról Hsaimat fuvarozott haza 
és fél hét óra tájban a szoboszlói 
Vadas-utcán

balálra gázolta
Bokor Fekete Sára 2 esztendős kis­
leányt, aki a sebesen haladó szekér 
ala kerülve, köpenyazuzódást sten 
vedett és pár perc múlva meghalt. 
<áisi fi ikiiii rí int ti iit ni it nt • 1111 it 1111 n n

Strassburg a francia uralom alatt
(A Hajduföld tudósítójától.) Bősei­

ben nincs idő megnézni a várost: a 
pályaudvar északi részén elhelyezett 
francia vám- és útlevélvizsgálat sok 
időt vesz igénybe. A vámosok főkép 
a csokoládé után érdeklődnek. Védik 
a jó francia csokoládékat a vesze­
delmes svájci konkurreucia ellen. 
Azután belesodródunk az angol uta­
sok zi-.jgó tömegébe : Basel—Sirass- 
búig az olaszországi utazások sab­
lonos utazása észak felé. Ott állok 
a pult t lőtt és hallgatom hogyan 
töri kerékbe Mslicre és Musset 
nyelvet egy kávéra áhítozó angol. 
A ladyk viszont kis kutyaszörnyete­
geket csókolgatnak, ami nem aka­
dályozza meg őket abban, hogy ne 
boxolják magukat az első sorba min­
den akadályon keresztül.

— Strassburg —
Strassburg nem változott.
A cégtáblák és az utcák nevei meg- 

franciásodtak s a hivatalnoki karban 
is történt egy-két változás. De a 
legtöbb elzászi német megmaradt a 
vezető pozícióban, sőt sokan Parisban 
foglalnak el előkelő állásokat. Mert 
az elzászi intelligencia egy részének 
— úgy latszik —- nincsenek elvei s 
csak egyhez rakaszkodnak : az őseik 
Által lakott elzászi földhöz, a kultúra 
egyik legrégibb gócpontjához.

Most is több német szót 
lehet hallani,mintfraneiát

s nyilvános helyeken, veiidég'öben, 
villamosoa is a nehezen érthető 
elzászi dialektus járja. Az egyetem 
vezetősége francia, a tanárok között 
soknak német neve van s a nyári 
vakáció alatt rendkívül népes, sok 
idegen által látogatott német nyelvi 
és irodalmi kurzust tartanak. Egy­
két magyar hallgató is van itt, ma­
gyar sót egyébként a városban is 
többször hallottam.

Alkotmányjogi szempontból Elzász I

llltiurrillllllll M 1 ti NI

szekér kerekei alatt
Nagy Gyula kihallgatása alkalmá­

val azzal védekezett, hogy nem vette 
észre, hogy a kislány a szekér alá 
került. Később azonban beismerte, 
hogy

észrevette a szereiozétlansóget, 
azozban tovább hajtott,

mert besötétedás előtt még egyszer 
vissza akart fordulni a tanyájára. A 
szívtelen gazdálkodó oll en megindult 
az eljárás.

*» i tv -m.mm iwvwm i whihii mi

helyzete most különösen érdekes 
Tulajdonképen a francia államnak 
épolyan sz -rves része, mint akár- 
mely más két „dőpartement“. De 
eddig ;miudenfélo kedvezményben 
részesült s az „átmenet“ végrehaj­
tását keztyüs kézire! végezték. De 
most mar

úgy látják, hogy itt az 
ideje Elzász végleges be­

kebelezésének.
i A legtöbb nehézséget ebben a val- 
! lásos orszában az u. n. „laisus tör­

vények“ végrehajtása okozza. Véres­
szájú francia-német lapok uszítanak 

i a prpság ellen s hirdetik a szeku­
larizáció végrehajtását. Nehéz kérdés 
ezen a földön, ahol a papság szer­
vesen kapcsolódik be a mindennapi 
életbe, tömérdek jótékonysági intéz­
ményt tart fönn és sokkal nagyobb 
tiszteletben áll, mint Franciaország 
legtöbb részében. Protestánsok és 
katho'ikusok békességben élnek és

együttesen védik Elzász 
régi hitéletét,

hiszen Sainl-Odile, mint egyik evan­
gélikus kollégám mondja, a katho- 
likusoknak bucsujáróhelye, a protes­
tánsoknak a nemzeti tradíciók meg­
szentelt hegye . . .

í Megmásszuk a hires Mtinstert; 
j betekintünk a nevezete? Holló-szálló 

régi udvarába, ahova hajdanParisba, 
fényes esküvőre utazó Mária 
Antoinette kocsija fordult be s ahol 
II. József is meg volt szállva, szo­
kása szerint inkognitóban. A pálya­
udvarral szemben a zaszlórudon 
hirdetik a francia gyarmati kiállítást, 
amelyre Parisból is különvonatoa 
jönnek. Azt mondják, az ett kiállí­
tott négerek jobban beszélnek fran­
ciául, sőt párizsiul, mint M. Poincare 
vagy akar a nagy Moiiére . . .

Hankiss János

k Sxékely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete hétfőn, auguSB. 
tus 25-én délután 6 órakor az egye­
sület helyiségében (Páterfia-u, 25,) 
rendkívüli fontos ügyben értekeíle- 
tét tart. A választmány és vezetőség 
összes Debrecenben időző tagjait 
feltétlen megjelenésre hivja fel az 
Elnökség.

— A Füsserkiskereskedők Egye­
sülete titkárául Jankó András jog­
szigorlót választotta meg. Hivatalos 
óráit kedd és csütörtökön 3—6-ig 
tartja a Kereskedő Társulat Pia«- 
utcs 8. szám alatti székhazában. A 
tagok, ha adókivetésüket sérelmes­
nek találják, a hivatalos órák alatt 
az adatodat jelentsék be.

Az Egyetemi Kör szünidei bizott­
sága 25-én, hétfőn délután 3/t6 kor 
választmányi ülést tart, meiyre a 
tagok pontos időben való teljes 
számú megjelenését kéri az Elnökség.

— Halálozás. Kálmán, István és 
László mint gyermekei, fájdalomtól 
összetört szívvel tudatják a legjobb 

i édesanyának őxv. szentléleki SZENT­
LÉLEK! MÉSZÁROS KÁLMÁNNÉ szol, 
balatoníokajari Vargha Bertának f. hó 
22-én d. u. */42 órakor, életének 
53-ik, bánatos özvegységének 8 ik 
évében hosszú, türelmes szenvedés 
és a halotti szentségek ájtatos fel­
vétele után történt gyászos elhuny­
tat. A megboldogult drága halottnak 
hült tetemei f. hó 24-én délután 4 
órakor fognak a Szent-inná utcai 
róm. kath. temető kápolnájában a 
róm. kath. anyaszentegyház szertar­
tásai szerint beszenteltetui és ugyan 
ott ideiglenesen nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szantmiseáldozat pe­
dig f. hó 28 án délelőtt 9 órakor 
fog a róm. kath. plébánia templom­
ban az Egek Urának bemutatíatni. 
Mely végtisztességtételre drága ha­
lottunk rokouai, barátnői és isme­
rősei tisztelettel meghivatnak. Béke 
lengjen áldott hamvai felett! (A te­
metést „Gebauer“ temetkezési vál­
lalat rendezi.)
INTERPELLÁCIÓS KÖNYV

Vázsonyi-Weiszfeld Gömbös Gyula 
német vendégeinek kitoloncolását kö­
veteli. Mikor fogják már követelni 
végre a galíciai csőcselék kitolonco­
lását is ?

— Hói vaddisznói lőtt egy hajda- 
hönörményi orvos. Gaái Mihály 
hajdúböszörményi o;\os az elmúlt 
napokban egy másfélmázsés vad­
disznót jött a hajdúböszörményi vá­
rosi erdőben. Rövid idő lefolyása 
alatt ez már a hetedik vaddisznó, 
amelyet Gatll Mihály ejtett el.

— Újra megindul a közlekedés 
Csap felé. A cseh vasúti hatóságok, 
valamint a magyar államvasutak 
képviselői között tegnap Csapoa tár­
gyalásokat kezdtek a Ruszinszkó és 
Magyarország közötti vasúti forga­
lomnak Csapon át leendő megnyitása 
érdekében. A tárgyalás megkezdő 
sekor a magyar bizottság kész ter­
vet terjesztett a cseh-szlovák dele­
gáció elé, amely közös határállomá­
sul Csapot jelöli meg. Megállapod­
tak abban, hogy Csehszlovákia ideig­
lenesen gondoskodna helyiségekről, 
amelyekben a közös határvizsgála­
tokat teljesíthetnék.

— Áruminiavásur Prágában. A Deb­
receni Keieskedolmi és Iparkamara 
közli az érdekeltségével, hogy a 
szeptember 21—28-án tartandó prá­
gai árumintavásárra utazók részére 
a Mav. összes vonalaira is örvényes 
kedvezményt nyújtanak. A határ­
átlépés csak útlevéllel lehetséges, 
azonban cseh-vízum megszerzése nem 
szükséges.



— Árvák segélyeiéie. A Schäfer 
Feidinánd és ueje Lagányi Julianna 
arvancvelő alapítványnál a segélye­
zendő árvák javára 3 hely üresedett 
meg. Felvételre jogosultak oly va­
gyontalan árvák és fálárvák, akik a 
fíik életévüket már betöltötték és a 
14 éves korhatárt még át nem lép­
ték. Az alapítólevél rendelkezése 
szerint felekezeti különbség nélkül 
pályázhatnak árvagyermekek a se­
gélyezésre, elsősorban azonban ágos­
tai' hitvallású evangélikus gyerme­
kek vétetnek fel. A felvétel iránti 
kérvények születési ős iskolai bizo­
nyítvánnyal felszerelten f. évi agusz- 
tus 31-ig Kondor Mihály h. elnök­
höz Debrecenben, Piac u. 73. szám 
alá adandók be.

— Baross áruvásár Szegeden. A 
Baross Szövetség szeptember 6—14 
között Szegeden áruvásárt és kiál­
lítást rendez. Ezzel kapcsolatban 
tartja a Szövetség szeptember 8-án 
országos kongresszusát is. A kon­
gresszusra utazók részére külön 
vasúti kocsi fog rendelkezésre állni. 
Jelentkezéseket elfogad dr Dávid 
Géza (Piac-utca 7., Bészler és Dávid 
cég), hol a később meghirdetendő 
naptól kezdve belépőjegyül szolgáló 
vásári igazolványok is kaphatók 
20.000 koronáért, melyekkel a vasúton 
szeptember 4—16 ig féláron lehet 
utazni Szegedre.

HÁZASSÁGOK
Székely Andor újságíró ref,—Bészler 

Anni Piroska ref., Kovács Gábor nap 
számos ref.—Kiss Juliánná ref., Szabó 
János máv. vasesztergályos ref.—Sírba 
Emilia r. kath., Nagy István gépgyári mun­
kás ref.—Szabó Anna ref., Czabán Ernő 
máv, kocsilakatos r. kath.—Hadházi Er­
zsébet ref, Sipos József kereskedősegéd 
ref —Szatllmári Piroska ref., Mórik József 
szabésegéd ref.—Szentgyörgyi Róza ref., 
Oláh Kálmán tanító ref.—Sjalánki Juliánná 
ref, Báthori Jássef kőmüvessegéd ref.— 

: Kapta Erzsébet ref., dr Szekeres Endre 
á gazdasági akadémiai tanár ref.—Király 
♦ Katalin ref., Végvári István ni. kir, hon- 

véd őrnagy raf.—Neubauer Jolin ág. ev , 
Nagy József napszámos ref —Moldvai Esz­
ter ref, Szathmári András cimfestö ref.— 
Nagy Piroska, botfalusi vitéa Both Gyula 
m. kir. váraörezredea r. kath.—Thury Mar 
git r. kath . Juhász István devizatisztviselő 
r. kath,—Oláh Irma ref., Dobi Sándor 
egyetemi altiszt" ref.—Angyalosi Juliánná 
ref, Gyulai Márton főmolnár ref.—Pongor 
Borbála ref, Kun Jenő füsaerkereskodő 
r. kath.—Dzsobek Ilona r. kath., Szabó 
Sándor limármester ref—Erdődi Eraiébet 
ref, Szűcs Márton m. kir, hadapródjolölt 
őrmester ref.—Vinoze Rozália ref, Kiss 
András cipészmesler ref —Irssi Róza r. 
kath., Csik Mihály tanító ref.—Szabi 
Irén ref.

— Oláh Irma, női divatterme és 
varró’skolája szeptember 1-én újból 
megnyílik. Megrendelés és beirat­
kozás; 10—12-ig és 4—6 ig Deák 
Ferenc utca 10.

eljegyzések 
vánKU^Z Gy“rF~NW Mária. Bölcs 1st 
MninS d I 7xEt3ei Ete1’ Horváth András- 
p Jub*n,.,»> Domokos Zsigm.md- 
E de Uona Zsigmond Dezsö-Bartha Etel, 
Kert ész József—Liszkai Sárs, Pogácsás 
István-Bodó Ilona, Ozsvít Albert-1 akác« 
T„ ’ QR?rnsVin bajos —Fáik Irén, Ráoz 
Hure-Sörös borbála, Bodnár Mihály- 

zodrai Margit, Győréi István—Kovács 
« N‘By Z8'gmond-Mándy Margit, 
Szabó I erenc-Kovács Mária

— Hivatalos forditóosztály Beb- 
receahen Igen fontom szerv kezdte 
meg most működését Debrecenben : 
„A M. Kir. Belügyminisztérium For- 
ditóosztályánsk felvevő helye.“ Ez a 
hivatal arra szolgál, hogy bármely 
nyelven fordításokat eszközöljön és 
esetleg kész fordítások hitelesítését 
végezze. Ha le'.át valakinek, okirat, 
levél, végrendelet, szerződés, ke­
resztlevél stb. vagy köuyv fordí­
tásra van szüksége, elmegy t hez az 
irodához, ahol aránylag olcsón és 
gyorsan elvégzik a kívánt munkát. 
Az iroda kinyomtatott könyvek kor­
rigálását is vállalja. Közalkalma 
zottak, nyugdíjasok, árvák, özvegyek 
nagy díjkedvezményben részesülnek. 
— Az iroda a következő nyelvekre 
fordít : Német, francia, angol, olasz, 
horvát, cseh, oláh, lengyel, tót, 
sserb, vend, bolgár, 
albán, baskír, dán, oszt, finn, uj 
görög, holland, japán, kínai, kirgiz, 
nocvég, portugál, spanyol, svéd, 
szlovén, perzsa, tatár, örmény, jüd- 
dis, ó görög, héber és latin. Bár­
milyen felvilágosítással szívesen szol­
gál a hivatalos fordító-osztály fel­
vevő helye : Magyar Hirdető Iroda, 
Debrecen, Kossuth u. 53. sz. Telefon 
8-43 , 8-41, 8-42.

— Egy kis foxi kutya tragédiája Ki ne 
ismerte volna a Nagy Endre kis fehér foxi 
kutyáját, amelyet állandóan látni lehetett 
egy fehér cica társasásában ülni a Batthyó- 
nyiutcai ablakban. Tegnap este egy autó 
elgázolta szegénykét az Angol Királynő 
előtt. Nagy csődület vette körül a kis ku- 
tyát, amely szerencsére nem sokáig kín­
lódott, hamar kiszenvedett s jött a siatér, 
aki elvitte a kimúlt kis állatot.

orosz, török
albán,

SZÍNHEZ
Situtóak éz roozgósilaháiaí küllem ínyei

Eetecr morgó
Vasárnap ,A kölyök*. Amerikai nagy 

attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

TANKONYVEK 
as összes iskolák részére a minisztérium Által megállapított árakon kaphatók 

CSATHY
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN • 

DEBRECEN, FERENC JÓ ZSEF-UT 8. SZÁM.

vígszínházm______o______z a ó
Vaeirnap Csak 1 uap Aufaaatas a4-éu 
MlkiaAth k. gyönyört! elbea^eléiu filmen,

A f i u fele
Dráma hat felvonásban. ■— Főaiereplök : 
M&ttyaaovsiky Ilona. Lukács Pál, Barry ik­

rek. Vendroy Ferenc
Bllli torjesiltl a kultúrát. Btrlesak 2 felv -ban.

lUtfŐA Keiden — Auguitilus 25- 26 4n 
ooo Jack Loudon rejöuye filmen ooo 

TITOKZATOS ÓRIÁS 
Anerlk&i filmregény 8 felv — Fösierep- 
lök ■ Reginald Denny és Virginia Walli.

Aw<. 2t—3o áu — au<. 21—80-án 
Évadnyitó előadás. — 3 órán műsor, ß és V-töl 
A legaagyobb a legszebb, a legremekebb 

Gunnar Tolna«» viiágattrakkió 

PROMETHEUS
F-ntaßitlkus fllmjáték, 2 rési, 12 felvonásban. 
1, rést : a lelánoolt Prometheus. II- rési : A fel- 
ssabadalt Prometheus, Mini a két rész egy elő­
adásban less bemutatva, Jegyekríl ajánlatos előre 

gondoskodni.

URANIA
MOZGÓ______

Vasárnap — Csak 1 nap — Aug. 24-én 
Az egyedüli nagy álíatfilm I 

!! AKAR AZ EMBEREK !!
■mbertolou törtétet 5 felv.
Kliárólag állateioreplőkkel.

SZERELEM A NAGYVÁROSBAN
Seinmtl hat felvonásban.

Hétfőn- Kedden — Augusatus 25- M án 
2 najy sláger 2 

PÁRISI VÉREBEK
Kalandor film • felvonásban.

Kicsi lány — nagy szerencse
Főszereplő : Mary Richford.

" Alf. tv It — Aeg. « 3'1
I v a 4 b y i I ó előadás
Ivan Mosjoukine legsiebb filmje

Legyen igazság (Fiat Justitia)

TESTEDZÉS
A vasárnap! programm

(A Hajduföld tudősitőjától.) A ke­
leti labdarugó kerületnek az ösai 
bajnoki idény kezdete előtt Miskolcon 
lesz komoly erőpróbája, ahol Kelőt 
válogatott 11 e Éuak legjobbjaival 
veszi fel a küzdelmet. Éstodizben 
találkozik a két kerület válogatottja ; 
háromizbonÉ -zak győzött 2:0 arány­
ban, kétszer eldöntetlen 1:1. 0:0 
volt az eredmény. Túlságos bizakodó 
remény nem kiséri most sem a keleti 
válogatott szereplését. Tisztességes 
eredményt érnek el, ha eldöntetlenül 

végződik ü találkozás. a keleti vá­
logatott, Farkas, — Fried II, Mol­
nár, — Kántor, Fejér, Szlamnk, — 
Polanetzky II., Vampetics, Ökrös, 
Polauetzky I„ Módin ellen Észak 
a következőképen áll fel: Szemző, — 
Daakó, Postoiner, — Chmojks, Pa- 
taky, Kripkó, — Pasutrovics, Péter- 
freund, Csspkay, Muhoray, Kapusy. 
Bíró dr Juhász Attila lean.

DTE—ÜMTK
Debrecenben a nagyerdei sport­

telepen lesz labdarugó mérkőzés. 
Délután fél 5 óiai kezdettel a 
DTE—DMTK játszik barátságos mér­
kőzést. A bajnoki idény kezdete előtt 
ez lesz az első komolyabb erőpróba. 
a két csapat találkozása — miként 
a múltban is — most is érdekes, 
izgalmas küzdőim t fog eredmé­
nyezni. A DMTK Mertint, a DTE 
Fejéit és Szlameket fogja nélkü­
lözni. A mérkőzést Tamdssy László 
vezeti.

Előzőleg a DTE törpe és DMTK 
törpe mérkőzik 3 órai kezdettel 
Rdduly Endre biráskodára mellett.

A DEAC ifjúsági Nagykállón játszik 
bajnoki mérkőzést, míg Nyíregyházán 
a NyTVE—MVSC találkozik.

Borettyóujfaluban nagysikerűnek 
ígérkező atlétikai viadal lesz, amelyen 
a főváros jobb atlétáin kívül Deb­
recenből is ken sokan indulnak.

Magyar korona 0.0069.
ZOrlahi xáriaí

Newyork 533, London 2397. Milánó 
2356, Páris 2870, Brüsszel 2655, Prága 
1805, Budapest 0,0069. Belgrádi 602 */»• 
Bukarest 21, Hollandia 207, Varsó------,
Berlin 126. Bécs 74.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a dívizfi triolyamokról
Dollár 76300 —76870, angol font 3420C0 - 

346000, hollandi forint 29495—29750, 
francia frank 4115-4145 svájci ’rank 
14290— 14445, cseh korona 2280-2302, lei 
354 359, lira 3390—3414, linár 922 - 
943, osztrák korona 107,95—118 55 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Terményttviida zárlat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 390,000- 395.C00,, egtéb 387— 
392,#30, 78 kilós tiszavidéki búza 397— 
392,000, egyéb 895,000 -400, rozs 335— 
340,000, tak, árpa 400 - 430.000, sörárpa 
470—500,000, ó zab 395 —41’5,000, uj zab 
355—385,000, tengeri 390- 400,000, repce 
630,000 - 650,000, korpa 237,000—240,000

Ferencvárosi seHésvásAr
Felhajtás 711, eladatlan maradt TI. — 

Árak : öreg príma 24 —26.000, fiatal nehéz 
27-28.060, közép 26-27,000, könnyű 23 
22,500.

Kitűnő Ruling bor . . 1 itr 9600 K

Úgyszintén az összesfüsz, er-és 
osemegeáruk legolcsóbban beszerezhetők a

Cacao hollandi . . 1 feg 50000 K
Gyümölcsíz kecskeméti. 1 kg 26000 K
RizsKása...................... 1 kg 7600 K
Mosószappan iiiilőmliihHi 1 kg 14000 K

ÁNGYÁBAN
FöElzlet Rózaa-u. Pontoa, flgyelmea «a előzékeny klazolo*'*«- ®

ÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN 

elismert, elsőrendű, meghízható és szolid
bevásárlási torra« a

HANGYA
Főüzlet: Rózsa-utca
Fiók-üzletek a város minden részében

1 ••• Ugyanott Dupuy-íéle magcsáva kapható !!!

BBMVl

STFOM «iß7 Calvin-tér 1 
hW Sw IO? fi® « ! t. fllapitfatott I860. Évbin

BUDAPEST Kizárólag
elsőrendű minő­
ségben a legelő­
nyösebb árakon

Női és férfi ruhaszöveteh ooo Női, férfi és gyermeli fiiiérneiniÉli ooo Vászon- és mosóőruii
___  ____________________ -  . lOLM-fMiirjnnrum iiriowwwmmiraimffnirmeiiBiieiM iiip nniiiiihiiiiriTip
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Matyó himzésEhet 
térítőkét, falvédöket, párnákat 
gib. a legolcsóbban sxállit:

Sült »ÍÉWM 111. 680. 

leg nem felelőt kicserél vagy 
a pénzt vissza adja, megrende­
léseket a legpontosabban készít.

Fleischmann áruház
Budapest, Karoly-körut 14.

Vidéki vevőinek az utazás megkönnyítésére 
utazás! hozzájárulást 

nynjt olyképen, hogy a vásárolt összegből 
öt százalékot térit meg.

GyapjuszOvetosz’Aly:
85.000

1924 augusztus 24.
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Sz. 90-1924. ü.

Árverési hirdetmény.
Debrecenben meghalt özv. Győry 

Kálmánné hagyatékához tartozó, a 
debreceni 3812. s;r. betétben felvett 
612. helyrajzi szám alatti ingatlan 
(épületes beltelek Teleki-utca 79. sz. 
alatt 214.70 Q-öl területtel) 1924. 
évi szeptember hó 9 ik napján dél­
után 3 órakor Debrecenben, Ferenc 
Jóasef-ut 7. szám alatti közjegyzői 
irodámban megtartandó nyilvános 
írverelésen el fog adatni.

Az árverelési feltételek irodámban 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kikiáltási 
melyen alól 
nem fog, 

Debrecen,

Stiappa férfi ruhakelme--------
Férfi rdivatruhske me, kitűnő 

minőség — — — —----
Őszi fórfiszövet, tiszta gyapjú 
Eredeti angol divatkelrne, si­

ma és csikós — — — —
Ragián donbleszövet, kitűnő

minőség — — — — — — 
Valódi angol felöltőkelme, tisz­

ta gyapjú-----------------------
Csíkos és kockás divatkelme 
Tiszta gyapjú női rubskelme

110 cmtr., színekben--------
Costümkelme, tiszta gyapjú,

140 cmtr széles — — — 
Maroquin tiszta gyapjú. 140

cmtr. széles — — — — — 
Velour női kabátkelme — — 
Velour kabátkelme, elsőrendű 

minőség — — — - — —
A legújabb divatu ruha-, felöltő-, raglán- 
szövefek, a legujabb angol gyártmányú téli 
kabátkelmék a megszokott dús választékban.

Vászonosztály:
Ágynemüvászon, elsőrendű mi­

nőség — — — — —---
Lepedővászon 150 cmtr. széles,

kitűnő minőségű--------— —
Paplanlepedő vászon------- —
Batiszt eehiffon la. 90 cmtr.

széles —------- — — — —
Konyhatörlő tiszta len,75/75 cm 
Cérnazefir ingre és ágyneműre 
Ing efirek divatmintákban - — 
Lendamaszt asztaikészlet 6 sze­

mélyes —----------------- ---------
Dimaszt- és lenárukban, matracesinvatok- 
ban, angol ingzefirekben,zsebkendőkben és 
asztalnemüekben állandóan nagy választék.

Mosóosztály:
Színtartó levantin-------------—
Eredeti japán creppe, remek ki­

mintázás — — — —--------
Mosó creppe, georgette újdon­

ság, 110 cm. széles, divat­
színekben —------------ — —

Costiimvászon, tiszla len, divat-
színekben — — — — — —

Svájci grenadinok, epongok, ruhavásznak 
Óriási választékban, leszállított árban.

Fehérnemüosziály:
Nappali ing, hímzett és ajouros 
Fü/.ővédő, hímzett (Imper) — 
Füzővédő, csipkés (Imper) — 
Nádi ág oombiné, kézi hímzésű 

és ajour — — — — — _—
Szoknya combiné, kézi hímzésű 

és ajour---- —----------—
Háromrészes garnitúra (ing, 

nadrág, hálóing) — — —
Menyasszonyi kelengyék a legkülönlege­

sebb kivitelig állandóan raktáron
Selyemosztály :

Ruhaselyem minden divatszin
ben--------— —---------------

Mosóselyem ruhára és fehér­
neműre ------------------

Liberty divatselyem, divatszi 
nekben--------- — — —

Eolien ruhaselyem, 100 cmtr.
széles---------------------------------

Creppe de chinek, maroquinek (sima és min­
tázott) és selyem ujdons. állandó raktára.

Ulttűi iniitlhEl a Issjcilosaöíaí eszhöz&ltetneK-
A felhalmozódott maradóitokat 
—Igen olcsón árusítom.

105.000
145.000

198.000

158.04 0

189 000
98 000

126.100

154.000

168.000
182.000

252.000

K

Végtelen olcsóért 
megkapható 
és huszonnégy 
óra ala|t beköl­
tözhető

a Csapókért melletti Gerébi telepen, 
Irén utca 21. számú kis családi ház. 
Tulajdonosa Vida Imre ur. Idegen 
lakó nincs. Van njía iltálló is, mely 
lakásnak is megfelel. 300 négyszögöl 
termő szellő, gyümölcsös és konyhá­
kért Nézzék meg előbb. Ezen házfe- 
lett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

GVllPJUFÜiiílLfiH 
minden színben érkeztek 

BAGI ÉS PFTRIK 
rőfös és rövid áruüzletébe 

Szentanna-utca 5. sz.

ár 200,000.000 K., 
az ingatlan elaltatni

1924. augusztus 19.
Dr Tóth Endre s. k.

kir. közjegyző

d —JÁ a Bodán, 3 dűlőn 

E I S Q Q hat sor jól trágyázott

csemegeszöHö, 
jókarban tartott szép pajtávsl. 
nyaralásra alkalmas!

Értekezhetni: Tripsánczki úrral, Bodán

21,700

41.600
47.500

32.500 
23 000 
23.5OO 
28 OOO

390.000

K

SzentQnna-utca
21 000

32.300

72.000

41.800

K

Hegedűs Ár uház
olcsó árajánlata

Amerikai ruhaseiyem minden létező szín­
ben mtr — — — 82 ezer korona

Japonaisek minden divatszinben mé­
terje _ _ _ — 115 ezer K-tól

Crepe-de-sc’ninék, nehéz minőség, mé 
terje — — — — 185 ezer K-tól

■arokinok sima és mintás, minden 
fajta bélés selymek olcsó árban 
150 centiméter széles köpeny velourok 

méterje _ — — 170 ezer K-tól
Kazán kelmék50 színben mtr 90 ezer kor 
140 cm széles tiszta gyapjú ruhaszövetek 

méterje — — — 115 ezer K-tól
150 cm széles gyapjú öltönyszövetek mé­

terje _ — — — 185 ezer K-tól

legelheti és fekete costüm keimrk a 
legnehezebb minőségig »|i líiiUlUIUll. 
Kelengye achiffonok mtr — 21 ezer K-tól 
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K tói 
Angol ingzefirek mtr------- 27 ezer K-tól
Agyhuzatok tiszta cérnamtr 30 ezer K-tól 
Paplanhuzatok és kész pap­
lanokból nagy raktár Ilii 
Ezen o'csó árajánlat nem tévesztendő ősz­
eié a szokássá vált r- klámhirdeté-ekkel, 
mert az »ruház mindég kiválóan finom anya­
gokból készült árukat hozott forgalomba ami­
ről bárki vétel kötél, zottség nélkül 
udvarias készségünk mel'ett meggyőződhet.

Figyeljék csak meg, 
hogy mit kaphatnak 60 millió 
koronáért, esetleg olcsóbban 
is — a központnál! 
Rögtön beköltözhető 3 szobás lakást, 
meíiékheljiségekksl, külön udvarral, 
pincékkel, óriási nagy nyílt utcai két 
üzlethelyiséggé', melyből ma az egyik 
kávéház, ingyen megy ve'e az összes 
kávéházi és kávéskonyhai berendezés I 
Az egész rögtön elfoglalható 1 A be 
rendezések leltára megtekinthető és 
bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy 
Lajos ingatlanforgalmi irodában, csak 
személyesen Veres - utca 9 

Az egyik üzlet 11 méter hosz- 
szu és ugyanolyan széles, a 
másik üzlet 6 méter széles 

és 11 méter hosszú !
........... — ' ■■ i -»

Birtok árverés
Polgár nagyközségben, (Szat>o!cs‘ 

megye) közvetlenül a község alatt fekvő 
Adriányi féle 24 katasztrális hold el­
sőrendű birtok jó úri és cselédiakás- 
sal, gazdasági épületekkel szeptember 
hó 3-án délelőtt 9 órakor Polgár köz­
ségházán önkéntes nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek eladatik. Köze­
lebbi felvilágositást nyújt Saád Gyula 
Aradványpuszta (posta és vasútállo­
más) Szabolcsmegye, vagy e hó 24 én 
Polgáron, a helyszínen.

Női, férfi és gyermek harisnyák, min­
dennemű szabókellékok, Lyborti és 
szatén bélések, vahclin, kitűnő minő­
ségű vásznak és zefirek állandóan rak. 
táron. Szolid szabott árak.

61.000 K
60.000 ,
75 01.0 ,

195.000

210.000

305.000

85.000

110.000

182.000

162.000

CSODADOLOG!
Há <vevők I

Béjnrásimunkát 
könyvet, jegyzetet, okmányokat, »azr- 
ződéiekct, slb. pvoisan és csino’an 
készítek. Cím: Magyar Hirdető Iroda 
Kossuth-u. 53. Telefon: 8-41, 8 42

No urak!! Itt van!!
Télen-nyáron lakható, magas 
földszintes, csoda szép nya­
raló! Szöllö, gyümölcsös Gyö 
nyörü uj épület szuterénnel. 
Lakó nincs. Huszonnégy óra 
alatt beköltözhető az egész !
A Mester-utca végén levő „ Gyermek- 
menhely“ villamos megállóhoz végtelen 
közeli - A K ö n t ö » k e r t leg­
eső utcájában, csaknem a városban I 

Töhötöm-utca 6. szám.
Okvetlen és azonnal nézzék 
meg. És csak azután jöjjenek 
be az ingatlan felett rendel­
kező Nagy Lajos irodához!

Közbejött okok miatt most már vissza- 
vonhatatlanul és sürgősen eladó a Hat­
van-utca végén levő kisálloinás mögötti 
Tócóskertben a

Swndy-utca 6. számú 
hatalmas nagy bérház, borzasztó ol­
csóérti 68 méter hosszú újabb épület, 
elsőrendű cseréppel fedve, 300 négy 
szögöl területen fölépítve. Szép magas, 
stukaturo’, padlós szobák 1 Három ud­
varral, gyümölcsfákká1. A tulajdonos 
éiis! lakott utcai lakrész lesz 
Étadva a vavőnab baköltözhetéare, 
mely áll három szép szobából, üvege 
zett veranda, téli konyha, nyári konyha, 
pince, kamara, fáskamara, b tromftól és 
egészen külön udvar.

Miután ß* eladás most 
már végtelenül sürgős, a 
vevő magkaphatja 150 

millió koronáért isi
Nézzék meg rögtön I Alkudjanak meg 
az ottlakó tulajdonossal és együtt jöj­
jenek be a vételi jogügyletet megkötni 
az ingatlan felett rendelkező Nagy La­

jos Irodához I

Nézzék mog rögtön, amíg nem késő. 
Ilyen vételi alkalom nagyon ritka.

Ha kevés 
pénze van 

és jól akar 
ruházliodni,

használja fel az alkalmat. Mindkét 
üzletünkben, úgymint:

ARANY BIKA 
DIVATHÁZ 
Bika szálló épület és 
:: APOLLO :: 

mVATÁRUHÁZBAN
Miklós-utca sasok megkezdődött 

az őszi vásár 1I 
Külföldtől nagy mennyiségű árunk 
érkezett, miért is módunkban van 
árainkat 20°/»-kal leszámítani- 
Saját érdeke mindenkinek alanti 
árainkról és árunk jó minőségéről 
vételkényszer nélkül meggyőződni. 
140 cm széles francia 

gyapjú velúrok kabatra 
150 cm széles angol ka­

bátkelmék — — — 
110 cm széles gyapjú ka­

zán mipden színben — 
110 cm széles gyapjú pep­

iin minden színben ,— 
140 cm széles gyapjukosz- 

tüm kelmék — — 
150 cm széles angol rag­

ián kelme — — — 
150 cm széles férfi szö­

vetek — — — — 
Trikóselyem minden szín­

ben — — — — 
Nehéz francia crep d« 

chine minden színben 
Prima mosó francia divat 

flanel — — — — 
Prima mosó francia divat 

barchet — -- — 
Prima kelengye siffon és 

vászon — — — — 
Hermann—Pollák ingzefi­

rek — — — — 
Prima Goldberger karton 
Divatos gyapjú kötött 

kabátok — — — 
Divatcsikos kötött mellé­

nyek — — — — 
Csodaszép fátyol harisnya 
mMÖen színben — — 
Strapa harisnyák — —
Férfi és női fehém®müekbí?n 

dús véiasxtélt.
Tisztviselőknek és nvankősaknak 
még külön engedmény van **Mi

250.000 kor.

180.000 kor.

85.000 kor.

105.000 kor.

155.000 kor.

180 000 kor.

128.000 kor.

95.000 K-tól

185.000 kor.

55.000 kor-

44.04 0 kor.

22.000 kor.

32 0G0 kor.
22 5' 0 kor.

265.000 kor.

195.000 kor.

60.000 Któl
35.000 kor.

Fari#ne Kálmán orgona, zongora és harmónium készítő- 
rdiKao jv .midi! oeb?ecen, Nyií-u. 39 (sajal ház.)

Készít elsőrangú gépezetes és légnyomási tartós nemes hangú uj orgonákat müvé- 
zi kivitelben. Hadi céloki a elrekvirált és egyéb orgonasipok speciális készítése es 

szá litása. R ló orgonri. t égnvomásu rendszerre átalakít. Javit, tisztit, kibővítést 
vállal felelősség mellett. Uj hangolásokat, évi gondozásokat, villamos fúvók beren­
dezését. készítését. Zongorák, harmóniumok hangolását, javítását vidéken is felelős­
ség mellett eszközli, tervezetet,^költségvetést, felvilágosítást készséggel nyújt bár­

kinek. Szakképzettségemről sok egyházi okmányokat felmutathatok.

-
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í —fisz! ruha szíllisigktét 
olcsón és jól aharja he- 
szErBzni.ugghBrEssefel

a

HÜ3DUSÁB1
J férfi és fiú ruha- 
I áruházat, Froh- 
| ner-szálló épü­

let (Megyeházá­
val szemben) ::

hol a iBgjohb gyapju- 
IszöcetBhből és a lug- 

modernBbb dloat sa­
rlót hészült őszi és téli 
térti-, fiuruháh mar az 
alarttíolc^ftrbankapha 

tóh
Fekete hosszú téli kabát

K 1,300.000Tartós férfi szövetöltönyK 750.000
Sötét barna, fekete bőrkabát

K 1,300.000
Röv. télikabát meleg béléssel

K 600.000
Gyapjú divat ragián

K 800 OOO
Gummi kabát

K 360.000
Divat pantalló nadrág

K 180.000
Gyapjú struxbricsesz nadrág

K 220.000
A tisztelt szülök figyelmébe 
ajánljuk az iskolaszezonra 
a dusaa felszerelt fiú- és 
gyermek ruharaktárunkat.

I! Olcsó árak H
Szolid kiszolgálás !

Cégre kérem ügyelni

hajdúsági
FÉRFI ÉS FIÚ

" RUHAÁRUHÁZ::
PIAC-UTCA 67.
Frohner-szálló 
épület (Megyeház-

I zal szemben)

pénzé után a legmagasabb kama- 
■ tot fizeti ma a HAGY LAJOS 
Alfipíttafott: áru és ingatlanforgalmi váüaüat Telefonszám 

1900. Iroda: Veres-utca S. sz. 13-76

A Nagy Lajos Iroda 
hirdetései 

——■ ®‘B—.»asn-a mmssi
Jobbnál jobb vételek 
Házak Földök Lakások Ősietek

Hunyadi-utcán, hatalmas nagy, 
nyílt utcai üzlethelyiség 
irodával együtt átadó és »ionnal átvehető

■—uiiu- -1-1-
A nagyállomás mail ett 
az átjáró hidda: scemben, a Hotnok- 
kert-utca 10I. szánni ház (Homokkert- 
sor), nem s Homok kertben, rögtön be- 
böltözhetö kétrendbeli lakásse 120 mil'ió 
K ért megkapható. Érdemes megnézni.

I—III H.TIt.1 Ji

A vagcngyárnál Nagy József- 
utca 10; számú kis családi ház két sza­
bás lakással, mellékhelyiségekkel, vég- 
teley olo.-.óért megkaphat . .>ek öltözhető 
az egész, Lak > nincs! Tulajdonosa : 
Csendotu Lajos cs;zmadismester ur.

Hat millió koronáért 
kaphat egy házhelyet, villatelket. Meg 
egy eladó telek van a Vilmos huszár- 
laktanyái villamos megállóhoz pár 
percnyire levő Kati-lelep végében, a 
Hevesi Mihaly-féle telkekből A többi már 
mind elkelt (A vasalj sin mellűit torül el.) 
■ äKrasoawcmsocsHKViBigMMaaM»woM8K57S«pß> 
Eladó egy ideális kis biriok! 
12 m.’gyar hold, melyből 9 hold szántó, 
2 hold kaszáik), a. többi szőllö. Gyü­
mölcsös. Konyhákért. Télén nyáron luk­
ható tanyaépület, dombtetőre építve, 
akácfával körülkerítve. — Két szoba, 
konyha, kamara, kemence, istálló, be­
ton kút. — Hirtelen közbejött okok 
mintt ma megkapható 180 millió koro . 
náért. Október hónapban átvehető és 
beköltözhető I A sámsoni kövesutfé- 
len. A sámsoni vasúti állomáshoz pár 
percet gyalogséta. A vasúti őr, vagy 
bárki más mer,mutatja az érdeklődőd­
nek, hogy melyik az. „Molnár István 
féle tanya“ néven ösmerik. Szomszéd 
jai sz özv. Őri Sándorné úrnő é. Őri 
János ur birtoka Tanyaszáma : Gerébi- 
trg 17 Jelenleg egyik községi főjegyző 
ur'tulajdona. O lakik csiládjfeval benne 
állandóan és ők kezelik a birtokot.

FENYVES
DEZSŐ R T.

IX, Calvin tér 7. IV.. Koronaherceg a*ca I 
VI!., Károly-körul 9., IV, Kárely-körat 1«.

Budapest látványossáf/a !
«yapjuazövst-osztaiy ■

79-000 
233000 
142 450 
268-250

74-000 
61.000 
55.500

Tiszta gyapjú öltönyhelmek.
Hamyarn öltönybe! .
Ragianhelmek. . . . . . . . . . . . . . . . .
Tiszta gyapjú kabát vtlur.k
Női hoeztümkelmtli^”^

130 cin sséles...................................

Kulishoverhot iX“"““'.'1”1“
Babardin ruhakelmeS'í.t
Kombinált öiíőnykelléhcsomag 180.000
(tirtAímiz 1 öltönyhöz szükségé# összes belé« anya-Gazd álkodók I Há vavökl 

100 millió koronáért megkaphatják a ha- 
ta'masnagyudvaraZ.öldta-u II.sz. házat 
——r-ninimmmwaiM—twum 
Modern házban 
A Csapó utc i végénél, szuterén lakás, 
egv szoba, konyha, speiz és fáskamara. 
Lelepési dija öt és fél millió korona. 
Rögtön beköltözhető. Lakásigazolvány 
nem szükséges. A ház u'ajdonos adja ki. 
Kikötése föltétlenül féregme ites bútorzat 
és egygyerm kné! nem ttinb gyermekes 
család, de az sem Irhct 12 even aluli.

.nivveuasaaw—«» 

Átadó rög öni beköStózhetésre 
szerény egy szoba konyhás lakás fá“- 
kamarvval, szép udvarban 1 Szabad 
sertés és baromfitartás. — A szoba 
földes Csak a háztulajdonos lakik az 
udvarban, más lakó nincs, ő adja at a 
lakást. Kikötése, hogy két apró gyer­
meknél több apró gyermek nem lehet. 
Lakásigazolvány nem szükséges. Vil­
lany világítás és viz bevezetve — Rög­
tön beköltözhető ’ —■ Lel ép isi dija 
négy millió korona — Olcsó lakbér I

Átadó susztarály, 
gyönyörűen berendezett cipőszalonnal ! 
kirakatos, szép üzlethelyi-éggel, a köz­
pontnál, nagyon szép és előkelő helyen, 
teljesen uj összes berendezésével együtt 
potomárértéskedvező 
fizetési feltételek mellett 1 — Bő 
vebb felvilágosítás nyerhető az ircdáb in

HA vevők! A Slrnonff utca 33. 
számú ház, nagy telekkel, beköltözhető, 
: zép lakással és füszerüzletiel, mely­
ből szintén kitelik kát szoba — két­
százötven millióért megkapható I

C»a - ókért, Klnlzzí-u, 14. 
számú ház, rögtön bekötözhető la­
kással, jutányos árért megkapható.

Atn'nek ladűhigalanuk, vagy áísdó ijkásukviin 
— ezúton kéri fel őket a Nagy Lajos Iroda, hogy ingatlan eladási, vagy 
lakásátadási megbízásukat mindig a hét elején, de legkésőbb péntek 
délig szíveskedjenek feladni a Veres-utca 9. szám alatti irodában, mert 
csak PÉNTEK DÉLIG feladott ügyekben képes az Iroda a reklám­
hirdetéseket megfogalmazni, azokat klissével - reklámrajzokkal — el 
látni és a helyi lapok vasárnapi számában elhelyezni I 
A Nagy Lajos Iroda reklámhirdetéseit péntek dóban lezárja.

@
Hej de nagyon megbánja az, 
akinél« az Ondódon kellene egy 
kis darab jó föld és át nem 
olvassa ezt a hirdetést!

Istenáldotta, még az ondódi földek közölt is a legjobb, hat kát. hold alj­
föld (a Kovács Gyula féle tagból) a Lalókép közvetlen közelében 

Ondód Veréb-düllő 43. szám 
Jelenleg Kovács Gábor ur bérelte. — Rögtön átvehet ő. — 
TanyaszOmszédok : Kerekes József és Piros József urak. Alkalmi vétel !! 

Jutányos árért megkapható! 
Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos 
iroda rendelkezik (V e r e s - u t c a 9. szám)— Egyedül csak 
ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is I ONB

tokit).
Selyem-osztkly: 

Nyersselyeai IX“. s“a*T: 

Japán selyem minden sciuben 

Creppe’ de Chine. . . . . . . . . . . . . .
Beorgsits n’w*

VAszon-osztkly: 

Fenyves mo'ott sífon . . . 
I* kelengyeyaszsn. . . . . . . . . . . .
Lzpedö»flszon:e«“.K',5# 
l’paplanlepedö vászon 150 mól 

Batisztsifíin . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bőrerös angin. . . . . . . . . . . . . .
Bamaszt törülköző .... 
Frottír törülköző. . . . . . . . . . .
Vászon konyhatöriög . . . 
Flanel portörlök. . . . . . . . . . . .
Rutnburgi lenvástnak. aitónok, baiisztaifónok, kana* 
▼ksiok. aeflrek és »Nistalnemlekben óriási télasaiék.

Mosó-osztály : 

Csíkos sslyembatisztoli asinben 

Színtartó mosohrepp »»loben 

Legújabb mintázatú mosómtól 
«ászon mindon ssinben . . 

Fűggönyetamin.azsur csíkkal 
150 cm. sséles...............................

Francia cérna grenndin
legújabb mintákban ...... 

Eurret-Viiszon női kObAtömre . 

fioső ffiűrocain e.sikokkiü . . .

Kötöttáru-osztály: 
(Csak » Calvin-lért Aruhtaankbsu.i 

9.250 
7.400 

27.700 
19.400 
48.100 
30 500 

120.200 
166.500

Női harisnyák minden aeinbea 

Férfizítónik tartós minőség . , 

Bőrös. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ‘
Gyermek nyári trikó. . ' 
Férfi fürdő trikó . . . • 
Trikó reform női nadrág. ' 
Hűtött ujjas divatmcllény - 
üeiycmzsempzr minden gsinbon

Női fehérnemű-osztály ;
(Csak a Calvín-téri Áruházunkban )

74.000
101.750
149.800
148.000

20 350 
22.200 
46.250 
83.250 
29.600 
22.200 
23.100 
33.300 
19.400 
15.200

16.650
19.400 
22*200 
21.280
55500

37.000 
45.300 
34.200

55.500
44.400
88.800
72.150

127.600
25 900
52.700

Hímzett nappali ing ^1*)onr:
Hímzett nádi »ág. . . . . . . . . . . .
Háláink kézi ajourral .
Himzstt nadrág-kombiné .
Batisztszoknya-kombiné

kézi ajourral .........................

Hímzett füőö JÉdö .... 
faszon párnahuzat....
Vászon paplanlepedő . . . 203.500 
Fürdőruha legújabb falón . . . 105.450 
Hői frottirkőpeny .... 540.200

Különleges női fehernemöekben óriási válaéilék.
Férfi fehérnemű-osztály: 

(Csak a Calvín-téri Arubdaunkbau.)

Férfiing pikké mellel. . . 92.500
Szirtes férfiing |£‘rJ““ta ÍSb 92.500
Hosszú halóing 92.500

. 55.500
8300 

. 8.300
. 12.950
I 371.850

Fíöuid alsónadrág . . . . 
Panama uászongallér . . . 

Férfi zsebkendő. . . . . . . . . . . .
i Selyem nyakhendö . . . . 

Pizsama öltönyöli lauUktiui



APRÓHIRDETÉSEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 2500 koronáért, 
amelyet felad a .Debrecen* „Debreceni Független Újság, “ „Egyet­
értés,11 Hajduföld1* vagya Tiszántúli Hírlap* kiadóhivatalában 

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Levelezés | Kiadó bútorozott szoba 2 3 tanuló részére 
Databos 27, Nagy né 932

Ferenc lóisef nton udvari vagy kapu alatti 
üres szobáért magas bért fizetek. Cim 
az Egyetértés kiadóba 961

ClinoiU bútorozott szoba azonnalra vagy 
szeptember 1-re kiadó Verbőcy 14 924

Lelépést fizetek 2 szoba, előszoba, konyha 
lakásért Méliusztér 11, első ajtó 925

Bntoroiott szoba két, esetleg három főis­
kolai hallgatónak kiadó Thaly Kálmán- 
utca 3 923

Kiadó a törvényszék mellett 2 szoba, iro­
dának vagv orvosi rendelőnek nagyon 
alkalma». Cim a kiadóban 919

Két szoba, konyha és mellékhelyiségekből 
álló modern lakást keresek tisztességes 
lelépést fizetek, ügynökök kizárva. Cim 
a kiadóban 9C6

Kérhás-utca 5 számú ház beköltözhető 5 
szobával, műhellyel, Hock iroda, Szent 
Anna 4 907

Két szobás, konyhás lakások átadók a bel­
városban, t ock iroda Szentanna 4 908

Lakásokat cserélek, üzlethelyiséget köz­
vetít Hock iroda Szent Anna utca 4. — 
Telefon 14-76 916

Eleserélném egy szoba, konyha, speizbói, 
valamint mellékhelyiségekből álló laká­
somat két szobással vagy hasonlóval. .
Teleki-utca 26 917 |

SfOba. konyhás lakást, lehet pincelakás a 
város bármely részén kerekek. Lelépést 
fizetek. Révész, Hunyadi utca 11. 980

Egy utcai világos pince raktárnak vagy 
lakásnak kiadó. Péterfia 47. 1013

Kiadó különbejáratu bútorozott szoba elő- 
szobival az Árpádtér közelében Cím az 
Egyetértés kiadóban. 1052

Utcai bútorozott szoba kiadó, József kir 
herceg-utca 17. 1005

Lakálért. 2—3 szobásért, lelépést vagy 
több évi bért előre fizetek. Ahol sertés 
tartható előnyben A cimet kérem az 
Egyetértés kt adóhivatalában »Jól fizető* 
jeligére beadni.

lét izraelita urileány tisztességes ismeret- ’ 
»égét keresi két intelligens fiatalember- i 
re. Leveleket .Nem bánja meg* jeligére 
Debreceni Független Újság kiadóhivata- 
liba. 934

M meneteld vendéglős vagyok, 35—40 év 
körüli gyermektelen házvezetőnőt kere­
sek, házasság nincs kilárva. Csak ko­
moly ajánlatokat kérek .Jó mama* 
jeligére a kiadóba. 960

Lakás
•srmkéo — hol kir. tanfelügyel őség, pol­

gári iskola, kir. adóhivatal, jarásbuóság, 
ÍCszoigabiroság stb. van — központon 
levő 3 szobás modern házamat (alá­
pincézve, nagytelekkel) elcserélném deb­
receni házzal. Esetleg ráfizetek, vagy 
nedig szőllőt, kertet adok vele. Kedvező, 
ritkán előfoiduló alkalom ez azoknak, 
kik megélhetési szempontból vidékre 
kivánkoznak, hol tehenet, sertést és 
baromfit korlátlan szambán tarthatnak. 
Érdeklődni lehet Péterfia u. 55. szám 
alatt a .Galamb* vendéglőben, Wesse- 
lényi-tér 10 szám alatt Kovács József­
nél és a helyszínen bármikor. 2299

Haló bútorozott szoba teljes ellátással 
úri embereknek. Ciir. a kiadóban 2320 

ki szoba, előszoba, mellékhelyiségekből , 
álló lakást keres intellgens gyermektelen | 
házaspár. Cim a kiadóban 2317

Lakásért 2-3 gubásért lelépést vagy 
tábti évi bért elére üutek. Ábel sertés 
tartható előnyben A címet kérem a kin 
ban Jéltúeto* jeligéte leadni 2324

Varroda. felszerelt műhely és szalon köz­
ponton kiadó. Cim a kiadóban 2z96

Piáé itcál gyönyörű bútorozott szoba 1-re 
kudo, csakis egy vagy két nrinönek. 
Értekezés délután 3—5 ig. Cím a Haj­
duföld kiadóban 2297

Blteroiott szoba központban kiadó. Cim 
a Hajduföld kiadóban 2294

Elcserélem kétszobás, előszobáé lakásom 
két kisebbel, előszoba nélkül. Betlen- 
utca 47 2303

Üvegeseit műhely kiadó, Gólya-uca 17 
szám. 2265

Kiadó 3—4 szobás lakások és pincék 
Kossuih-utcán épülő bérházban 539

Bit nagy udvari szoba — villannyal fel- I 
szerelve — műhelynek átadó és egy 
nagy szahógép eladó Cim a Hajduföld 
kiadójában. 2269

Zsidó orvostanhallgatónő hugival bútoro­
zott szobát keres. Értesítések Róth, 
Csapó-utca 23. 892

Elcserélem 2 szobás lakásom hasonlóval, 
sertéstartás megengedve, Homokkert, 
Gróf Tisza István-utca 4. 746

Báüxetéssel elcserélném 3 szobás modern 
lakásomat 5 szobás belvárosi modern 
lakással. Bika bérház, II. em., 1 sz. 854

Saxdálkodónak alkalmas, istállóval, kocsi­
színnel bíró 5 szobás lakás lelépésért 
es egy kisebb lakásért áladó. Cím a 
Debreceni Független Újságnál. 855

KtHönbejáratu bútorozott szoba két Izraelita 
fiatalembernek kiadó. Cim a Független 
Újság kiadóhivatalában. 850

Elcserélném szoba, nyárikonyhábol álló 
lakásomat hasonlóval. Pereczes-ulca 21. 
Szabó. 851

Keresek egy vagy kettő szoba, konyhás 
tóberleti lakást, mellékhelyiségekkel, — 
megtele ö lelépés mellett. Cim a Füg- 
etlen Újságnál 944

Különbejáratu bútorozott szoba szolid ur- | 
nak kiadó Késes-utca 75 964

4—5 millióig fizet lelépést magános urnó 
csöndes egy szoba, konyháért. Cimet 
kérek az Egyetértéshez 952

Piac utcai 11 méteres, 5 ablakos terem 
bérlete áladó, esetleg alkalmi célokia 
is kiadó Értekezni ügyvédi iroda Piac 
63, földszint 938

Ajánlat
Fényképészt! cikkek 'legolcsóbbak : Bér- 

zéki műtermében, Piac-utca 38. 2318
Intelligensebb házvezetőnő kerestetik sze­

rény igényekkel köztisztviselői házhoz. 
Cim a Hajduföld kiadóban. 2247 

Technológiai rajz szerint szabni tanítok.
Beiratás naponta. Készítek mindenféle 
női ruhát Jezernikné, Baros-u 26. 2282

Eáxaspár Ujfehértóra keres középkorú 
gajdasszonyt. ki önállóan főz. Egy szol­
gáló és hetes van segítségére Bővebbet 
a déli órákban dr Beniske, Széchenyi 
utca 43 2277

Jobb leányt gyermek mellé elsejére felve­
szek Simonyi-ut 25 2291

1 vagy 2 középiskolai leány teljes ellátásra 
felvétetik. Zongorahasználat megengedve 
Arany János-utca il. 2292

Enterich Arnold Hi zai Biztositó főfelügyelő 
irodáját Külső-vásártér 8. számú házába 
helyezte el. 2290

Fiatal úri asszony jómódú, intelligens úri 
ember barátságát keresi, házasság nincs 
kizárva. Levelet „Diszlrréc ó* jeligére a 
Hajduföld kiadóba. 2304

Faciéa »lesén kapható Klór sütödében, 
zsskos teleiben is, Postakert, Gyár­
utca 4. 2305

Bérlet tiszafüredi határban, a Hortobágy 
szelén 335 kishold takarmánnyal, fel­
szerelés nélkül, 500 feles bit kával 5 
évre Atadó. Érdeklődni Galamb-utcán 
Nagy Jakab hizlalóban 12—2 óráig le­
het 864

Tanár két tanulót teljes ellátásra elfogad.
Véi kert. Sinai-utca 26. 1645

Épület- és butorvBsalási k legolcsóbban 
Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88, 
szám. 485

Carbolinenm kapható egész hordó vételnél 
kg.-kent 3500 K ért, kevesebb vételnél 
kg.-kent 5000 K. Weisz, Hatvzn-u. 8. 518 

Liener Béla fényképészeti műterme állan­
dóan nyitva, vasár- és ünnepnapo­
kon is. 460

Kiinger Jóxsef cimfestö Debrecen, Piac 
utca 38. Telefen 12—10. Vállal modern 
cim áblafestést, mázolást. Jutányos árak, 
pontos kiszolgálás 519

Portland cement kapható Lukács Vilmos 
és Testvére Hatvan-uica 7. 507

Zománcos lemez edény olcsón beszerez­
hető Bakos vaskereskedésében, Csapó- 
utca 88. 484

Siandálok olcsón kaphatók Emerich Samu 
cégnél Dégenfeld-tér, kenyérpiae. 46 8 

laradék áruház Csapó-utca 26, Lego’csóbb 
bevásárlási forrás. Nagy választék kar­
tonokban, vásznakban, kanavásznak, ken­
dők óriási választékban. Tisztviselőknek 
árengedmény. 483

Két középiskolai tanu'ót teljes ellátásra 
elvállal un keresztyén család. Cim a 
kiadóban. 2250

Éneket és kezdőknek zongorát tanít Orsz. 
Zeneakadémiát végzett operaénekesnö. 
Cim a Hajduföldnél. 2271

Középiskolai tanulók izr. tisztviselő csa­
ládnál természetbeni díjazásért ellátást 
nyerhetnek Cim Debreceni Független 
Újság kiadójában. 233

Bébé sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban 
szerezhető be Emerich Samu «égnél, 
Kenyér-piac. 465

Hasxnálható és törött aranyért, ezüstért és 
bnlliánsért magas árat fizet. Ugyanott 
mindenféle arany, ezilst ékszer készítést, 
alakítást és javítást feltűnő olcsó árban 
és pontosan eszközöl Weisz Mihály és 
Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520 

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 
ezer korona Emerich Samunál, Degen- 
feld-tér. 46ß

Kutassa meg rossz fogát, müfogát VAry 
János fogmütermében. Darabos-uto* 18. 
(KoLégium mögött.) 471

Kinek van lakásra szüksége?
A debreczeni lakáskirály 

hirdetése !
Házasulandók I Ez a hirdetés önöket 

érdekli legjobban I 
Ma lett bejelentve két átadó 

irodához Az egyik egy szobás 
lyisépekke!, a másik két szobás 
lyiségekkel.

De mindkettő csak bútorzatával, csodaszép bútorok 
kai együtt atadó 1 Mindegyik beköltözhető azonnal!

Az egy szobás a Vígkedvű MihAly-u’czaban, — a 
két szobás pedig a Széchenyi utca legelején van.

lakas az 
meilékhe- 
mellékbe-

Az érdolődök részére a legnagyobb készséggel nyújt bővebb felvilágo­
sítást a Nagy Lajos lakásokat i’rléket-itő ingatlanforgalmi irodája 

Veres-utca 9. szám alatt, uo csak személyesen.
Lakásügyekben telefon értesítést az iroda 

senkinek sem ad I

Iskolai könyvek ócska és uj állapotban 
az előirt legújabb kiadásokban, merit 
lapított árakon már kaphatók az Acz*» 
Antiqua" iumban

sérvkötót, haskötőt, gummiharisnyát ferde 
növésű gyermekeknek egyentartót mfi 
lábat, mükezet, járógépet készít Vitán». 
Piacit 16. Alföldi palota. jjg

locaikeöíoá, gépolaj, gépzsir, hengerolaj
egyób festék- és lakkáruk Weisz festek.' 
üzletében, Hatvan-u. 8. jp

Csapé-u. 67. Bálint József asztalos Bajit 
készítésű keményfa és festett bútorokat 
tait raktáron.

Elrálybalxsam békebeli minőségben ismét 
kepnato Grósz Nagv Ferenc gyógyszer­
tárában ggg

Idéiy előrehaladottság t miatt vászon cipőit 
szandálok olcsó árban szerezhetők be 
Erkó cipöáruházban. 595

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács 
Viimos es Testvére Hatvan-u. 7. jqj

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmosé« 
Testvére Hatvan-ulca 7. yg

Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecska, 
szalmaszecska kapható. Unió fatelepen' 
Ispotály 1. 97

Boncsérek, plüss, szövet, bőrvászon, divá 
nyok, afrikai lóször matracok, szalon és 
bőt garnitúrák készen kaphatók Debre- 
een.-zky kárpitosnál, Halköz 8. Ja vitáso­
kat jutányos áron vállalok. 1533

•épaxsnroxás métere 15'0. szélesebben
201IV, varrógépül 1500, DMC pamut 2400 
kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi 
utca.

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók 
Lukacs Vilmos és Testvére Hatvan u. 7.

510 
Legjobb fűzők, haskötők mértek után is 

készülnék Rosenfeld Róza füzőtermében 
Szent Anna-utca 2. 511

TO“Anál Szent Ánna.u. 
röjlJUl Uh i. Próbaüveget mindenki­

nek ajánlok. 137
Zongoratanárnő jutányosán tanít kezdőket 

és hal .dókat. Kívánatra zenedében vizs­
gáztat. Cim a kiadóban

Lakásért tanítványt vállal tanitóképasdész. 
Cím Széli Balázs, Kunmadaras. 2286

Vállal gépazsurozást, ruhahimzéseket, ké­
zimunka elörajzolAst Nagy Gyula haris­
nyaüzlete József kir. herceg-utca 2167

Vixvexetéket. fürdőberendezéseket szak­
szerűen készít és javít Kovács Gyula 
Szent Anna-utca 2. 216«

hr. uricsalád elvállal teljes ellátásra két 
i'kolás leány vagy fiú tanulót. Cim a 
Függetlennel 412

Sxücsmankát jutányosán vállal, szőrmeáruk 
dús választékban, bekecsek rendelhetők 
Adler szűcsnél, Batthyányi u. 2 407

Kát diák teljes ellátást kaphat Hunyadi­
utca 20 481

Iskolakönyvek az összes iskolák részére 
Csathy részvénytársaság könyvkereske­
désében kaphatók. 2209

Iltányos átban készítek levelezőlap, csa­
ládi képek, menyasszonyi képeket, és 
fényképnagyitásokat Bagdi István mű­
terme, Piac 9, Bika-szálló móllett. 536 

■árványniozaik és cementlapok, betonáruk, 
kutgyurük legolcsóbban kaphatók a 
Debreceni Mükögyárnál, Fürdő-u 2. 603 

Tüáfa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi 
tüzifabehozatalánál, Fürdő-utca 2. Tele­
fon 1093. 605

Debrecxensxky kárpitosnál, Halköz 8., hen- 
cserek, plüssdiványok. matracok állan­
dóan raktáron. Javitások szakszerűen 
készülnek. 2169

Tankönyvek a minisztérium által megálla­
pított eredeti bolti árakon, az előirt 
legújabb kiadásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor részvénytárs, könyv 
kereskedésében. 146

Varrodánkban elsőrangú angol és francia 
munkát legolcsóbban készítünk, Tiszt­
viselőknek árengedmény. Haás Viola és 
Grünfeld Boriska »Belvárosi női divat­
terem* Kossuth-u. 26. 33c

Tflxita, bükahasáb száraz, mázsánként 40 
ezer koronáért. Beszerezhető Unió fa­
telep Ispotályte-ep 1. Telef. 779. 879

Prima burgonya kapható ötven kilogram­
mon felül 1800 K.-étt Hatvan-u. 3ö. 893

Tanulók ügyeiméből Tankönyvcsere Ta­
valyi tankönyveit csekély ráfizetéssel 
becserélném ez évben használtakra. 
Használt tankönyvet féláron adok. Fü­
zetek, Írószerek, rajzeszközök olcsó 
áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem 
sajnálja a fáradtságot és eljön Batt­
hyány-utca 6. sz. Alföldi könyvkeres­
kedésbe. 9M

Teljes ellátásra fogad elemi vagy közép­
iskolai leánykát, vagy fiút tanítónő. — 
Kitűnő étkezés, fürdőszooa használat, 
német társalgás, zongoraoktatás. Laká- 
Thaly Kálmán-utca 12.



1924 augusztus 24. MHJDIIVVIB

Szoba- és templomi estest 
uu>»tó»fat, Oltótok és sírkőnek MMiyoiXUl 
és mindenféle épUlelés bútor mdaolást késsli 

“S”- Bleier József 
Dobreczen, Arany János-utca 9 

_ _____ vidékre 1» meny -----------

Irodahelyiség, Piacú, legszebb helyén, 
I. emeleli, utcai, tágas, erkélyes, par- 
kefes, újonnan festett, kilünö cserép- 
kábh'áva), telefonna), kamrával, pince 
vei előszoba használattal, díszes csillár­
ral’ garantáltan tisztán bebutorozva 
(Íróasztallal, 2 szekrénnyel, dívánnyal, 1 
fotellel, akta-asztallal, könyvespolccal, 
szőnyeggel, faliórával, tüköirel, fogassal, 
eredeti olajképekkel, szobadíszekkel, 
mosdó, tűzi és takarító készlettel, stb, 
szóval teljesen kompletten) szabad for­
galomig felmondhatatlan, később bizto­
san megújított, jelenleg havi 220 ezer K 
bérrel, elköltözés miatt huszonhárom 
millióért a berendezés tulajdonjogával 
azonnal átadó. Cim az Egyetértés kiadó­
jában. 880

Ki fogadna örökbe tízéves szép leány­
gyermeket. Bővebbet Tiszántúli Hírlap 
szerkesztőségében. 902

Bútor kiállítás színház átjáró, Csapó-u. 17 
Szántó kárpitosnál 88

elsőrangú kárpitos Szabó József Varga­
utca 1. Kész hencserek, berzsely stb. 
fotelek állandóan raktáron 2166

rjagy kocairaktár. Használtat becserélek. 
Javítások olcsón, pontosan eszközöltet­
nek. Neuländer kocsigyárában. 715

Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, va­
lamint cementlspok, kutgyürük, valódi 
aszbesztpala, folyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerezhető Krausz Al­
bert cementírugyárában Debrecen, Kis­
hegyes! ut ?. Kisállomás mellett. Tele 
fon 307. sz. 705

Asztali és tornyos tűzhelyek összecsukható 
var-ágyak kaphatók. Varga-u. 19., laka­
tosnál. 381

Brak figyelmébe 1 A legújabb divat szerinti , 
ruhákat elsőrangú kivitelben készít Mor­
genstein Manó uridivatszabó Debrecen. 
Szent Anna-utca 5. 408

?UCh kerékpárok, Dunlop, Delxagummik 
kerékpáralkatrészek gyári raktára és i 
javítóműhelye, Molnár Testvérek, Nagy- ! 
templomnál. 627 I

Bálók, ebédlők és mindenféle bútorokat 
legolcsóbban Hausner Simonffy u. 2/c. 
bérházi bútorüzletben szerezheti be. 878

Xextyflk, harisnyák, nadrágtartók legol­
csóbban Schön Sándor keztyü, kötszer 
és orvosi müszeráruház Debrecen, Piac- 
utca 14. Csapi-u, sarok, 680

Xölcsönt adok kosztkamatra, kisebb téte­
lekben is, kézizálog fedezetre is. Piac­
utca 44, ajtó 4. 949

álmát adok ugyanannyi súlyú krumpliért, 
József kir. herceg u. 59. 963

Két iskolás leányt teljes ellátásra elfogad 
özv. Steinerne, Hatvan-u 2. 931

Diáksapkák minden színben kaphatók 
Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943

Jószágot tele’tetésre uj legelőig részért 
vagy pénzért 30—40 darabig vállalok. 
József kir. nerceg-u. 4, Telefon 715. 922

Intellifleni középiskolát végzett leány gya­
korlattal pénztárba ajánlkozik. Cim Egyet­
értés kiadóban. *51

ló káli kosit kapható Markovitsnái, 
Simonffy-u. 37. 936

Gr. Zichy-féle termés mádi szamorodni 
literedként 20000 korona a Royal Sor­
házban. 948

Dicsé kamat mellett biztos fedezetre ki - 
helyeznek 150 milliót, esetleg kisebb 
tételekben is, betáblázás mellett hosszabb 
időre. Felvilágosítássá! és lebonyolítás­
sal jogtanácsosaimat bíztam meg. Piac 
utca 63, (földszint) alatt. 937

Vodern Kölcsönkönyvtárbán összes könyv- 
ujdonságokat havi 15000 koronáért 
olvashatja, Piac-utca 58. 965

Bölcsön adón 140 mázsa búzát be.abiá- 
lazasra, Cim az Egyetértés kiadójá­
ban. 953

figyelem! Mielőtt kenyeret vásárolna, 
táradjon el Keszler Ferenc sütödéjébe, 
Bethien-utca 76, Naponta elsőrendű friss 
kenyér kapható. £54

Ojléta község jegyzóségénél irnoki állásra 
férti vagy nö azonnal jelentkezhet. 966

®»gánkutató iroda Hock, Szent Anna u.
4- Telefon 14—76 914

Ingóságköxvetitő iroda, Hock Szent Anna 4.
Telefon 14-76. 915

^anktisitviselő némi tőkével, aki áruüzle-
tekben is jártas, önálló agilis fiatalem­
ber azonnali kitűnő elhelyezést nyerhet, 
írásbeli ajánlatok .Banktisztviselő“ jeli­
gével a Független Újság kiadóhivataIá 
hoz küldendők. 993

helyiség és mellékhelyieégek- 
1301 heegség miatt elcserélendő 3 
szobás I kással. — Cim a Debreceni 
Függetlep Újságnál. 985

lesi év óta gazdálkodó, ki most bérlet 
nékül van, nagyobb birtokba ispánnak, 
vagy felesnek menne 250-300 darab 
birkával. Cím B um, Hatvan.u. 34. 986

Elcserélném 4 méteres tisztviselő szövet- 
utalváiijom 3 méteressel. Gerö, Piac 58.

996
Középiskolai tanuló teljes ’ ellátással e'fo­

gadtatok, J zsef kir. herceg-u. 34. 991
Egy izr. iskolai tanuló teljes ellátásra el* 

fogadtatik. Hatvan-utca 36, kereszt 
épület. 1000

Meglopó olcsó árban vásárolhat hencsert, 
plüss szövet, börváazon, díványokat- 
afrik, lószőr matracot, ruganyos .ágy, 
betétet stb. készen Préoz kárpitosnál, 
Hatvan-u 41. Telefonhivó 12—30. Javí­
tásokat jutányos árban vállalok, 1018 

Főtéren berendezett irodahelyiséget kíná­
lok főként ügyvédeknek. Értekezés (ele- 
forion 2—73. 1076

1—2 középiskolai tanuló fiút, vagy leányt 
teljes ellátásra olcsón elfogad tanit.nö. 
Tanításért fe'elösséget vállalok. Cim az 
Egyetértés kiadóhivatalban 1027

Diákiin teljes ellátásra vállaltatik, az, ille 
tőnek instruktora (házi tanítója) lennék. 
Ugyanott 2—3 ebédkosztos felvétetik. 
L'ebrecen, Patav-utca 13. 1029

2 egyetemi hallgató lakást kaphat, Mester 
utca 26, Zö d Jánosod. 11'32

Hői kalap újdonságok érkeztek, átalakitá 
sok modellek után szolid árban készül­
nek, Mónusné, Darabos-utca 35. 1020

Kémet nyelyokiatás gyermekeknek Tanév 
kezdete azeptembesben. Német gyermek­
otthon, P1.C 34. 1021

Fin vagy leányka tanú t teljes ellátásra 
felvesz k. Küiönszoba, jó gondviselés, 
Szappanos-u. 10. 1053

Gimiaikta teljes c látást kapha' úri csa­
lódnál, koriepiálást nyerhet, zongorát 
gyakorolhat Ugyanott tanárjelölt ingyen 
lakást, világítást kap tanításé t. Cim az 
Egyetértés kiadóban. 1064

lölgykalapokat olcsón gyorsan alakítok, 
díszítek, Cserepes-utca 16, k:lapterem­
ben. 1051

Tíz mázsa tengerit e cmréinéin 10 mázsa 
búzáért. Csapó-u. 76. 1048

FÍU vagy leány tanulók tisztességes kvár­
télyt kapnak idős őz/ asszonynál. Kitt­
utca 72. 1049

Ingyen lakást kaphat cserébe takarításért, 
fizetés jár, Homokkent-ulcr 103. 1037

Mérle javítást és mindennemű lakatos 
munkát legolcsóbban k.’szit Preizler, 
Hunyadi-utca 1. Tanuló fizetéssel fel­
vételik. 1038

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogadok, Árpádtér 15. 1034

Egy pár öklöt tartásra hasznáért vállalok 
azon «1 Cim Maróthy György-u.^ 35.

Tíienöt darab szarvasmarhát őszi telelte- 
íésre azonnal vállalok, Cim Marothy 
György u, 34 1036

7 hold ftü kvadrát fekete föld Eb/sen 11-ik 
kiloméiernél kiadó. Értekezni Oláh 
József, Jókai-u. 10. 579

Vagyont kereshet pesti müstoppolónö, 
tanít, rövid ideig taitózkodom, 12—2 
található Cim az Egyelértésben. 1015 

Ferenci Jőisef-uton középiskolai tanulót, 
fiút vagy leányt teljes ellátással, kü.on- 
s-obával, központi fűtéssel elvállal in­
telligens család, Kónya tőzsde. 1014 

Boros hordók, szüretelő kád«k, uj és 
használt modern nagyságban Aszok 
hoidókkal 60—5J és 3) hektóst tran­
szport hordókért cserélek, lihul putto- 
nok káposztás kád:, k állandóan raktá­
ron’báró Györffy hordogyárban, Nap­
utca 4. Telefon 12-83. Ugyanott hasz­
nált boros hoidokat veszek. K68

■saKUOEiv?

Kereslet
Kémei kisasszony keresztyén családhoz 1 

gyermek mellé felvétetik, Sunonyi-ut 
30. . 2

Ügyes szakácsnő és szobaleány felvétetik. 
Jelentkezés Simonyi ut 36 b. aöl2

Mevelőnő, németül tud> kerestetik Bige 
Gyuia ügyvéd Detecske

koiakisassxony ügyvédi irodában alkal­
mazást nyerhet Varga uci 24

Keresek megvételre egy lisztes ládát. — 
Ajánlatokat Lámpagyár Piacutca 85 
beadni *JU

2 fiút vagy leá yt teljes ellátással elfoga­
dok. Csap-utca 56.

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Vessek bútorokat, díványokat, madracokat, 
szőrt, afrikot mindenkor Sxéchenyi-utca 
8. szám. 5(8 |

Mindenes szakácsnőt keresek, Simonyi ut
23. 2233

Bongyot, mosottat, bármely mennyiségben 
vess lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. 
Mám.

Tanulok fizetéssel felvételnek Fűszerbe- ' 
reskedeltni rt. nál 91 I

Zongora hasznait, jókarban levő megvé- I 
t>He kerestetik Lir.denfeld es Schwartz ; 
Halpiac 2270

Manikűröz kisasszony elsőrendű munkaerőt 
felvesz Parfümerie Ilona, Szent Anna- 
utca 1. 853

Társ ke estetik jómenetelű rövidáru üzlet­
hez. Cim a Független Újság kiadójá­
ban. ‘ 857

Tanulókat elfogad úri csaiad kettő mázsa 
búzáért havonként s évi egy öl fáért. 
Szabó, Honvéd u. 9 d. 8' 6

Keresek újig egy, esetleg kettő vagon 
hu» at biztosítékra. Cim az Egyetértés 
kiadójában. 848

Intelligens német vagy magyar nőt gyer­
mekek meló felveszek. Családtagnak 
tekintjük. Jeentkezni hétfőn délelőtt 
Kossnth-u. 39, keresztépület. 2278

Ügyes szobalányt jó bizonyítvánnyal else­
jére felveszek Kossuth u. 39, kereszt 
épület. Jelentkezni hétfőn délelőtt. 2279 j 

Cipészsegéd já munkás felvétetik, Kut-u. 1 
36. 955 I

Vidéki úri helyre elsőrendű szakácsnő és ■ 
szobaleány felvétetik. Megbeszélés : ’ 
László, Pjac-u. 71 930

Fdsserlixletet házzal együtt Debrecenben 
forgalmas helyen vennék. Cím Független 
Uj' ág kiadóban. 942

Cipőszakmában jártas elárusítók felvétetnek 
Maidéi cipőrészvén-zlársaságaál. Levél- 
bent ajánlatot k-rünk. 933

Kifutót, muukásleányokat alkalmaz Szelényi I 
vegyészgyár. Péterfia 46. 926 j

Gyakornokul négy középiskolával, esetleg 
j érettségizett fiatalembert alkalmat Sze- 
i lényt vegyészgy r, Péterfia 46. 927
! F&sxerkereskedőBegédet, ügyes detailistát 
I (idösebcet) és egy kifutó fiút azonnali I 

beiepésre alkalmazok, Vadasr, Varga, i 
utca. 923 |

Fiafal napszámos fiukat és leányokat fel- 1 
vesz Jancsó Kálmán és társai asztalos- 
árugyár, Bárczi-utca 5. 945

Főgimnázium szomszédságában kisebb 
diáitokat teljes ellátás a vállalok, — 
nyomtató-u. 10 946

Vidéki un leánykák teljes ellátásra felvé­
tetnek. Piac 71, első em.

Bolti szolga, tanuló és kifutófiu felvétetik ■ 
Grünbetger és Glück füszernagykeres . 
kedésében 947 •

: Idősebb házaspárhoz Ujfehértóra keresek '
> jibbnot; önállóan főzzön; segítenek: i
i hetes és mindenes leány. Boveboet: dr 
I Szob >.-ziay Zoltánné, Széchenyi 4'3. 918
! Őszi legelőre 100 drb marhát váiiatok, 

töob gazdától is. Kitűnő tarló és gyep­
legel*» biztosítva. — 40 hold cukorrépa 

‘ fej feletetísére sertés nyáját vállalok vagy 
j f letetésre eladom. — Cim Oivasziiió,
, Monostorpályi 962 j

Jól bevezetőt! helyi és vidéki utázó. ki ‘ 
i fűszerben jártas, felvétetik, Lindenfeld, I

Cegenfeld-tér 7. 956 I
i Irodai teendőkben jártas leány felvétetik. !

Lindenfeid, Degenfeld-tér 7. 957 :
Fodrászsegédet, fiatalabbat, teljes ellátásra , 

i vidékre ketesek, — Vasúti fodrász, |
; Kelem n. 958 I

Cipésxsegédek állandó munkára felvétetnek. 
; Boldogfalvi-utca 2. 967 ;

Egy pincértanuló felvétetik a Feh'-rló 
szállodába. Hunyadi utca 1. 011

Fényképész tanulónak ügyes fitt', vagv le­
ányt előnyös feltételek mellett felvesz 
Berzéki műterme Piac-u. 38 231#

Keresek kölcsön negyvenötven millió ko- 
\ rónát hosszabb időre bztáblá zásra.

ügynökök kizárva. Ajánlatokat .Kölcsön“' 
jeligére az Egyet r'és kiad »ba b 24 

i Egy ügyes kézilány felvétetik magyar sza­
bósághoz Simonffy-utca 19, szabóüzlet. 
Ugyanott tanuló felvétetik 102 »

Fchérncinfl varrónőt és előrajzolónőt keres 
. .Ura“ kézimunkaüzlct, Simonffy u. 5 

981
; Egy jó házból való fiút, ki középiskolát 

végzett, tanulónak felves Zola müórás
i Hatvan-utca 35 1067
i Kenyértigynök, lehetőleg kereskedő szak 
I mab I, fii fizetés, kenyér, sütemény és 

százalék javadalmazás mellett felvétetik, 
Korona Gőzkenyérgyár. Bethien-utca 
23. M3

Keresek szerényen bútorozott szobá', 
konyha használattal, eseileg üres szo­
bát Sas-utca, fodrász 1054

Kiiutó fiú azonnal felvétetik Csillag test­
vérek Sas-utca 4 1031

lilXOlgáló leány felvétetik Gerstner Kál­
mán fiiaze üzletében. Széchenyi u 982 

JÓ munkás cipészsegédek ziere is felvétet­
nek, Hatvan utca 41, 1041

Üzlethelyiséget kendek főtírbez közel, 
Barcsig Betblail utca 8. 10l9j

Egy fiatal jő munkái borbé'.vsegéd havi 
150—200100 korona fizetés»®' és teljes 
ellátással szept, 1 belépéssé1 felvétetni. 
Tarjáni Imre. Balmazújváros. 992

Bejárónőt keresek Jókai-u. 10. alá. 1017
Tűzifa száraz felvágva és hasibban a

legolcscbba > beszerezhető Schwarcz 
Márton tűzifákéieskedő Debrcczenben, 
Agárdi, utca 6 1062

Házvezetőnőnek intelligens megbízható, dől 
gozni szerető hölgy, ki egy cseléddel 
minden házi munkát elvégez, közeli 
szőlöteleprv kei es étik, ér.ekezm Karoly 
Ferenc Jozsef-ut 26. 1033

Byakoilott esőrendü gép- és gyorsir'nöt 
keretek délután 5—8-ig való foglalko­
zásra. Bemutatkozás ugyanakkor, Sziv- 
utca 11. Biró Sándor kér. ügynök, 988

Keresek korrepetitort, ki algebra-fizikából 
érettségire előkészít és német nyelv­
tanait, ki házhoz jött. Cim a Debrecen 
Független Újság kiadóban. 998

Tanulók ko.ács, kerékgyártók, felvétetnek 
Neu ender kocsigyárában Er/sebet utca 
28 1016

Kisvexetőnőnek megbízható dolgozni sze­
ret n , ki egy cseléddel minden házi 
dolgot vegez, egy magános urinöhöz 
felvetetik Hatvan-utca 42 1643

Egy dszte.-.séges nő kint lakassal minde­
nesnek felvétetik Bádogos-u. i, Tóthné. 
étkezd 1044

■ egbiz iató nő, ki főzésben teljesen jártas 
es takarításnál segít, szeptemberre jó 
fizetéssel felvéteti-.. Cim a Független 
Újság kiadóban 995

Jobb családból 4 középiskolát végzett fin 
ékszerkészitö tanulónak felvétetik Feld- 
heim Sán *or ékszerésznél, Piac-utca 
19 990

Egy csizmadiasegé d felvétetik bentkoszttal, 
Moric-telep, Dembinszky utca 26. Árpád­
tér. 1047

Bnxát 75 mázsát !< eresek kölcsön. Cim az 
Egyetértés kiadójában. 1006

Megbixtiato ember brlti szolgának azon- 
nalra felvétetik Piac-utca 71., butor- 
üzl-tben. l(50

Bejárónő szeptember l-tö felvétetik Hat­
van u. 11, emelet 1045

Vesxek használt Cserépkályhát Veres Géza
Csapó 19., emelet 1011

Megbi ható asszonyt keresek kis gyerme­
kem mellé Liedermanné, Egyháziér 3.

1012
Ügynök, ki a helyi piacon ismerős, tűzifa 

e>adásiioz felvétetik Winkler fakereske­
dőnél, Margit fürdőnél 1039^

Eladás
Eladó uj előszoba bútorok, asztalos szer­

számok Piac 42. Turul biztosító. 2322
Eladó uj dyaamo motor. Értekezni Piac­

utca 42 Turul biztonitó 2321
Bérbaada tizedes mérleg Eladó fenyőfa 

üz'eti szekrény, bükkfa ruhaszekrény, 
10 literes ugorkás üveg, nagy vasbog- 
rícs, használt nagy cserép lekvárfőző 
lábos, stelaisi, kötelek, láncok, Gatai- 
utca 17. udvarban. 2323

Eladom 1 szoba, konyhás lakásom, disznó 
es majorság engedélyezve Tégláskert, 
Kanális-utca 71 2293

Eladó 2 drb teljesen uj elsőrendű sod- 
ronyátbetét. Megtekinthető Lámpagyár 
Piac-utca 85 23(12

Eladó női, fiú és leányka télikabát, férfi 
ruhák, női lakkcipö stb. Nap-utca 25, 
utcai lakás 2801

8 -10 állat teleltetésére való takarmány 
hdybeni fektetésre eladó Megoss-utca 
11. szám 2286

Kiabirtokbérietek 930 és 170 hold jó fekete 
tóid tanyával, 750 hold fekete és homok 
szeszgyárral, tanvával bérbeadó. — 100 
hold fekete tanyás birtok eladó. Másfél 
éves koca, 4 malaccal eladó Erdősor 7, 

| * délután 5—6 ig 2283
I Barisnyaltötögép teljesen jó állapotban ol­

csón eladó. Eladással Rosenberg varró­
gép raktára megbízva. 2275

I Kerékgyártóknak 9 darab száraz akácfa 
szerszämn-k való, eladó Ecsedi, Pe-

I tő'itér 2289
Bagamér nagyközségben, Piac téren nagy 

Balét, 3 szobás lakással, mellékhelyis»- 
gékkel, pince, istálló, magtár sürgősen 
eladó vagy bérbe kiadó Ugyanott 8-ss 
cséplőgarnitnra eladó. Értekezni Steiner, 
Begaster. 2273
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Darabos- 
844 

italmérési 
más vál-

Wirth zongora, rövid keresrlhuios jekar- 
ban levő eladó. Cim a kradi-bm 2325 

Ij smoking és egy rend peacstvics egyen­
ruha eladó Pesti utca 19 2327

in férfi téli kabát eladó Simonyi ut 3. 
2280 

latt ágy sodronnyal, gyermekkabát, füg­
göny, ferfic-yö eladó Batthyány-utca 

16 903
Kiadó hál Kettőszoba konyha, speiz, kü­

lön egy szoba, konyha, fáskamara, is­
tálló, pince, füstölő, 1500 n*gyszögöl 
gyümölcsös, lucernás Acél-u. 37. 2264 

Kiadók mindenféle bútorok, sehőbarágy, 
sezlonok, vaságyak, szekrények. Hatvan­
utca 34. 549

Kiadó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 
28 szám alatti telek beköltözhető lakó­
házzal és 12 különálló gazdasági épü­
lettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, 
fürdőszoba, cselédszoba, konyha, ks- 
mara, nyitott és csukott veranda. A 
telek 55(0 négyszögöl, gyümölcsössel, 
konyhai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 
szám alatt 253

Kiadó Széchenyi-utca 29. és Károlv Ferenc 
József ut 42. sarok telek. Értekezhetni 
Kossulh-u. 2*2. 545

Kiadó háló-, ebédlő-, konyhaberendezés, 
her.eser, Schöberágy, több bútorok, — 
Széchenyi-utca 8 I9O

Taiktnyvek uj és használt állapotban az 
összes fiú es leányiskolák résaére kap­
hatók Harmatby könyvkereskedésében 
Füvészkert utca 14 (Ko légium mellett) 
Hasiáit könyvekért magas itat fizetek.

2176
Katik szekrény, empire stilü berakásokkal 

eladó Hatvan-utca 4. 693
Tíröinarthy-n. 2. sí. ház eladó beköltöz­

hető lakással. 2236
Xáp.lya-u 9. sz. családi ház beköltözhető 

4 szobás utcai lakással, parkkal eladó. 
Felvllágesiiás Sas utca 4. 1. 5. ügyvédi 
irodában. 750

Urte Erdélyi, Vajcnc, befőzésre legalkal­
masabb, viszonteladóknak árengedmény­
nyel kapható Csanak József K. Rt. fű­
szer és csemege kereskedésében. Tele­
fon 70. 2660

Lakóként. esetleg kerttel megvételre ke­
resek. Ajánlatok Zelingerhez, 
utca 16

Teadégló jó meneteld, korlátlan 
engedéllyel, forgalmas helyen _ 
lalat matt eladó. Cim a Független Új­
ság kiadóban 856

Tádonatnj férfiruha, jókarban levő féreg* 
mentes plüssdivány, 37-es női félcipő, 
női fehér ruha. függőlámpa stb sürgő­
sen, olcsón eladó. Mandel Sándor, Arany 
János-u. 14. sz Bist, iroda 2284

9 katisitrális hold jól termő homoki föld 
sámsoni köves utón, közvetlen vámház­
zal szemben eladó. Értekezhetni Kegyes 
sirköraktár, Piac-u. 58. sz. 2*288 

Vendéglő, jó menete'ü, azonnal eladó. Cim 
az Egyetértés kiadóban. 881

Fehér márványóra (antik), damaszt abrosz 
hat személyes, teljesen uj (békebeli), 1 
pokróc, vaskályha, tornyos tűzhely el­
adó. Boross-utca 12. kereszt pület. 882 

Zsír elsőrendű kilója negyvenhatezar ka­
tona Nagy Lajos hentesüzletében, lüt- 
vös 47, Öt kilón felül árengedmény. 877 

Debrecen alatt búzatermő 50 holdas ta­
nyás birtok eladó Hock iroda Szent 
Anna 4 *• 909

Ksgycserén 12 holdas tanyás birtok jutá­
nyosán eladó Hock iroda Szent Aanna- 
utca 4. 912

Ondód! földek 5, 10, 15, 29 holdas meny, 
nyiségben eladók Hock iroda Szentanna- 
uica 4 913

Oaidálkodóknak alkalmas. Eladó ház, 3 
szoba, konypa, fürdőszoba és speiz 
azonnal beköltözhető, , óriási telekke1, 
istállóval és góréval. Értekezni lehet : 
Bundi-ufca 10. 921

Eladó szép kis családi ház a Tisztviselő 
telep, Blsó-utca 12 605

3000 vályog eladó Tégláskert, Basahalom- 
utca 27 910

Ai látván nt 26 és 28. szám alatti 3400 
négyszögölI gyümölcsöskert részietekh n 
is eladó Értekezni lehet SzéchetKi-i't 
21. Felvilágosítást ad a Hajdufö d ' kft- 
dóhivatala 252

Friss

Dupuyféle magcsáva
kapható

Telefon 70. 3ÖZSBÍ i. Rt.

1XSZLETFIZETESRE
újból kaphatók a <

SINGER VARRÓGÉPEK
* SINGER CQ VARRÓGÉP RÉSZV.TARS.

Debrecen, Piac-utca 79

Illeti! jól gondozott 1*00 négyszögöl, 
kitűnő termő szőlő , terméssel együtt 
eladó 50 millióért. Értekezni Szépé«- 
ségi utca 35 90s

Kiadó hál a Gólya-utca 7. szám, három 
szobás lakás beköltözhető A Fáv dűlő­
ben 24 holdas tanyás föld eladó. Ér 
dekiődni Csapó 22, hentes üzlet 969

Hü 4 szobás, 4 konyhás, négy udvaros 
eladó. Gazdálkodóknak alkalmas. Pa­
csirta-utca 4i gyp

Tanétól Singer rendszerű, szivarhajós, 
teljesen jókarban egy millióért eladó 
Cim az egyetértés kiadóban 971 

Pénykóptiófépek tanulásra nagyon alkal­
masak, kéz alatt rendkívül olcsón elad \ 
Cim az Egyetéitésnél 973

Tlitartíly vasból, 2000 literes eladó Szent
Anna utca 25 973

EW jókarban levő gyermekkocsi eladó.
Értekezni Simonffy u. 39 Reichnál

Eladó egy ruhaszekrény, egy dívány, 
kis gazkályha, tengeri morzsoló és 
hordó, 250 literes Csapó-u 86

Kiadó ház, beköltözhető lakással, jó 
netelü üzlettel és mellékhelyiségekkel 
együtt átadva Csapó-utca 86 976

Eladó 2 sifon, 2 asztal, 2 szék, 1 éjjeli 
saekrény Csanádi, Arany János u, 50 959

Eladó szőlő az ungvári-kertben, egy hold 
elsőrendű szőlő, van r.in rajta 6 méteres 
borház cseréppel fedett, 40 hektó boros 
hordó. Értekezni Csapó-utca 35, hentes 
üzletben, vagy Onossai-utca 27 tel szem­
ben 977

ló hektoliter tisztán kezelt elsőrendű mar­
tinkai bor eladó Hüvelyes-u 11. 2750 

Fleier és vegyes kereskedés, korlátolt 
italméréssel, 25 éve fenálló kitűnő for­
galmú üzlet, házzal együtt eladó. Cim a 
Független Újság kiad bari 941

sáaaa

Cégre ügyeljünk! Cégre ügyeljünk!

férfiruhaáruháza
Debrecen, Piac-utca g Bika-szálló mellett

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogv őszi és téli árui 
nagy választékban megérkeztek, s az alanti mélyen leszál­
lított árban bocsátja a n. b. vevőközönség rendelkezésére :

Férfi divatöltöny — — — — — — — — 700.000
Csíkos öltöny legújabb őszi divat — — — 850.000
Raglánok, divat felöltők — — — — — — 900.000
Iskolaruhák, erős, elszakíthatatlan, minden színben és

nagyságban 350 000
Rövid téli kabát, szőrmegallérral— — — — — 650.000
Fekete bőrkabát, románét béléssel — — — — | ,000.000 K-tói
Csikós nadrág — — — — — _____ 250,000 K tói
Sltux bricsesz. csizmanadrág — — — — — 225.000 K-tól

K tói 
K-tól

Ezenkivül utcai és alkalmi ruhák legújabb divat szerint, felöltök, 
téli kabátok, szőrmés és bőrkabátok állandó dús választékban 
Tisztviselők és főiskolai hallgatók árengedményt élveznek ül!

Sitié 1 kis hold, pajtával eladó Csapó­
kért. Király utka 14 W40

Kiadó plüss dívány, hencser varrógép, 
ebédlőkredenc, szalongarnitura Kut-utca 
82 1001

Ciodailép berendezésű 10 hold szőlő be­
költözhető lakással eladó. Kies fekvésű 
hely van az Ungvári kert 3*ik dűlőben, 
a vágóhídi villamos megállótól egyne­
gyed óra járásra Magában foglalva a 
következőket: Csinosan épült 2 szoba, 
üvegveranda, pádímentomozva. Téglából 
épitet' boihaz állványberendezéssei. Be­
tonoszlopokra épített szín, sertésól. Jó 
vizű kút, az egész szőlő körülkerítve, 
elöl 40 méteres vaskerítéssel, csinos 
vaskapuval, vaso-zlopokon álló lugassal. 
Az épület előtt gyümölcsös és konyha, 
kert. 150 bokor ribizli. A szőlő közép- 
utján szinten vaskapu, ez utón végig 
menve a szőlő túlsó részén 200 négy­
szögöl kitűnő konyhakert, szamóca te­
lep, málna erdő, végül egy ízlésesen 
kiépített ha'astó, előtte szigettel, mely 
szigetre hídon menni át, a sziget köze 
pén vasosziopokon álló filcgória. A 
sziget parkírozva. E mesés hely eladási 
ára termés nélkül 165,0(0.000 korona. 
Értekezhetni a tulajdonosnál Pál Péter­
nél Kút u. 2, esetleg a helyszínen 1046 

lisinílt Mignon Írógép l millióért eladó 
Biró Sándor Szív-utca 11 987

Kitogástalcn felöltő és télikabát eladó. — 
Garai utca 18, földszint jobbra, utolsó 
lakás 999

Wirth zongora keieszthuios, alig hasznait 
eladó Hatvan-utca 2 984

TáltonuOvőssék és két kis motor eladó 
Szirek, Szent Anna 1 1058

Tsléhálósioba legmodernebb kivitelben, 
ibéd őberendezés, plüss dívány olcsón 
eladók Hatvan utca 34 997

K-tól 
K tói 
K-tól

Kladé a Csere szélben 5 és fél kát hQw 
prima fekete homok föld. Érték«,.. 
Csapó-u. 99., Bakócynál ■

Hál öt szoba és mellékhelyiséggel na« 
gyümölcsös kertlel és baromfi udvarral 
Hajdúszoboszlón, a város központi?; 
jutányos árban eladó Felvi'ágositá8t ad 
Weinberger Jenő ftkereskedő Debrecen 
Szoboszlóiut 1 gj

Tí»pl«malés. első sorban, a Pásti-utcai 
templomban eladó Bethlen u. 23 935

Eladó Böszörményi-úton 1400 négyS2ap<\i 
szóló, épülettel, terméssel Mikks u. 7

1007 
Eladó Hadházi kövesuton 9 és fél k hold 

tanyás szántóföld Mikíós-u. 7. 10CI 
légy szoba, fürdőszoba családi ház mei. 

lékhelyiségekkel, külön udvarral, bekül" 
tűzhető szabad rendelkezési joggal eladó 
Cim az Egyetértésnél 1009

Eladó ház egy hold gyümölcsössel, Bol 
dogkert, B orzsovai-utca 15 1010

in használt 6 üléses hintakossi eladó.
Széchenyi n. 34. 1029

Fídarea kocsi könnyű, teljesen uj eladrs 
Tocoskert, István-uf 11

lesgora eladó, esetleg bérbeadó. Cim az 
Egyetértésnél —

Tosdéglő kerthelyiséggel lakással, félsz» 
relesstl eladó. Farakiár bérbe, esetleg 
eladó Weinberger, Péterfia 53 1004

Vetéiép, villamos lámpás, nagy faablak 
faágy, szivattyús kút eladók Darabos’ 
utca 50 1059

Iái beköltözhető háromszobán lakással 
jól bevezetett füszerüzlettel eladó. — 
Simonffy 33 994

Elad.' Bercsényi-utca 22 számú ház be­
költözhető uccai lakással 1023

TilédtS mérleg jókarban levő olcsón eladó 
Késes utca 28 193*)

Egy jó forgalmú fűszer és Jsemege üzlet 
korlátolt italméréssel más vállalat miatt 
eladó. Cim az Egyetértésnél 1060 

llganér községben kitűnő olajmagtermő 
vidéken, olajütő, kásabántoló és daráló 
malom beköltözhető három szobás la­
kással olcsón eladó. Felvilágosítást ad 
dr Székely ügyvéd Piac u. 58. 1063

Slélőskert eladó Köntöskert, Bezerédi-u.
13 egy katasztrálió hold gyümölcsös, 
veteményes és kisebb szőlő, egy szoba, 
konyha cserepe» épület négy vaggon 
búzáért, tulajdonos dr Baláxs Piac-utp 
89 1057

Bánkan 20 hold föld eladó. Értekezni 
Chiilag uica 101 1042

Eladó ház Zugó utca 5—7, szám beköl­
tözhető lakassal, istálló, kocsiszín, má­
sik háromszobás lakás kettőszáznegyven 
millióért. Értekezni dr Ungár Simonffy- 
utca l/b. 1056

Féláitét nagy pince kiadó, ablakok, ajtók
eladók Poroszlai-ut 10 10Ö5

Eladó Martinkai bor Kossuth u. 38, 1026 
Eladó épületnek való jó gerenda, cserép, 

tégla Vágóhíd mellett, Bihari-telepen, 
Onossai-utca 11 1061

Eladó mindenféle konyha és porcellán 
edények, tojás, gyümölcs, pálinkás kész­
let, virágállvány, székek, Rákócy képek 
kerettel, inga óra, mosófazék, teknő, 
ruhakosár, beföttes üveg Hajó-utca 16.

1022 
Miskolcon, a Népkertrel szemben, villa­

szerű 4 szobás modern berendezési! 
családi ház eladó. Ugyanott mahagóni 
szalon garnitúra, orvosoknak, ügyvédek­
nek alkalmas, szinte eladó. — Cim a 
kiadóban 920

lur.eális becsű régi könyvek XVI század­
tól XVIll-ig, Brehm Állatok világa, elek­
trotechnikai munkák, logarléc, rudKörző, 
márványlapos konzul tükör és hegedű 
eladó Vendég-utca 14 98k

Eladó Bánkon 50 hold föld, Ondódon 5 és 
fél hold az őszi szántásra. Értekazm 
lehet Nyomtató-utca 12. *56

21-én este 9 órakor fasoron 10 drb. kul­
csot karikára fűzve elvesztenem, becsü­
letes megtalálót kérem, hogy azokat 
Debreceni Független Újság kiadóban 
leadni szíveskedjék. 9-S

NeIiéz az életi
Jó ruhába járni gondot ad, If C 7 
olcsón beszerezni tessék VtHÍIL-4-* 
niunni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VÄr-utca 2. sz. (Zenedével szemben). |

Nyorratoll a Magyar Nenrzeti Könyv- és L .öLtwié'''’■>*Ci<*i, ayotndi;Abaa Dob' Ferenc» JóBsat-ut 59.


